

Los rojos contestan que la entrada de tropas chinas en Kaesong fué accidental

SE HAN TOMADO MEDIDAS PARA QUE NO SE REPITA EL INCIDENTE Y ESPERAN QUE LAS NEGOCIACIONES SE REANUDEN

El mensaje emitido por Radio Pekin— está siendo estudiado por los aliados

TOKIO, 5.—(Urgente). Un portavoz del general Ridgway declara que el mensaje radiado por Pekin y en que se aceptan las condiciones del mando supremo aliado para la continuación de las negociaciones en Kaesong, ha sido ya recibido por el cuartel general de las Naciones Unidas y está siendo estudiado.—(EFE).

TEXTO DEL MENSAJE ROJO

TOKIO, 5.—La traducción del texto del mensaje de Kim Il Sung y Peng Teh Hual al general Ridgway, hecha de la versión dada en japonés por Radio Pekin, es así:

«General Ridgway: Hemos recibido su mensaje, con respecto a la entrada accidental, a las trece horas del cinco de agosto, en la zona de negociaciones de cese del fuego, de tropas nuestras de guarnición en la zona de Kaesong, portadoras de armas, en violación del acuerdo existente.

Nuestro delegado-jefe, ya a las diez y nueve treinta del cinco de agosto, dió instrucciones a nuestro oficial de enlace, coronel Kang Chunsan, para que explicara a los delegados el carácter de lo sucedido. Al mismo tiempo, nuestro delegado principal llamó la atención sobre el hecho de que ninguna unidad armada de la guarnición debería entrar en la vecindad de la zona de negociaciones, y ordenó además que no se repitieran tales incidentes.

Se dio orden a nuestra oficial de enlace para que comunicase esto a los delegados de usted. Con el fin de que las negociaciones para el cese del fuego no se vean obstaculizadas por incidentes de poca importancia, como éste, hemos ordenado a nuestras tropas de guarnición en Kaesong, zona neutral, que se atengan estrictamente al acuerdo del catorce de julio, y garantizamos que no se producirá incidente alguno que lo vulnere. Esperamos que usted, inmediatamente que reciba este mensaje, ordene a sus delegados que acudan a Kaesong para reanudar las negociaciones. Firmado: Kim Il Sung, comandante jefe del ejército popular coreano y Peng Hual, comandante jefe de las fuerzas voluntarias chinas.—(EFE).

LA FUERZA ES LO QUE MAS RESPETAN LOS ROJOS, DICEN EN WASHINGTON

WASHINGTON, 5.—El general Ridgway suspendió las conversaciones de Kaesong por estar convencido de que una firme actitud de los aliados es lo que mayores esperanzas ofrece para el logro del cese de hostilidades en Corea, se dice en círculos oficiales de Washington. Añadió que el comandante supremo aliado en Extremo Oriente cree que los comunistas chinos, lo mismo que los rusos, respetan la fuerza más que cualquier otra cosa, y que la declaración de Radio Pekin de que la presencia de los soldados rojos en Kaesong fué sólo accidental demuestra lo acertado de la actitud de Ridgway.—(EFE).

DECISION NECESARIA

TOKIO, 5.—La decisión del general Ridgway se con sideró aquí como necesaria para «poner las cosas en su lugar», si es que los comunistas, al hacer desfilar una compañía roja armada a la vista de los delegados aliados, pretendían coaccionar a éstos.—(EFE).

«ENVAIAR LA ESPADA O CALLARSE»

SEUL, 5.—La decisión del general Ridgway (Pasa a la página 2)

Eisenhower, candidato a la Presidencia

SI HUBIERA AMENAZA DE REDUCCION DE LA AYUDA MILITAR A EUROPA

WASHINGTON, 5.— Los senadores que recientemente visitaron al general Eisenhower en su cuartel general de Francia creen que el único factor que obligaría definitivamente al general a presentar su candidatura a la presidencia de la Unión por el partido republicano sería la amenaza de una gran reducción de los gastos de ayuda militar a Europa, con la consiguiente amenaza para el Ejército del Pacto del Atlántico, cuyo mandato tiene. El senador Fañt ha dicho ya que a su juicio pueden hacerse algunas reducciones en el programa de ayuda exterior, pero no ha manifestado en qué cuantía.—(EFE).

RESIDENCIA PARA MARINOS



En América se ha construido una residencia para marinos retirados, en donde encuentran cómodo y confortable alojamiento por un precio ínfimo y una vida entre compañeros y con distracciones comunes a su profesión.

ANTENA MADRILEÑA

La libertad para legumbres y cereales inicia un periodo de normalidad

HAN QUEDADO SIN VALOR LAS MONEDAS DE VEINTICINCO CENTIMOS

NUEVOS ARANCELES PARA LOS REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD

SIGUE LA BAJA DEL ALGODON

MADRID, 5. (Crónica de Argos, especial para HOJA OFICIAL DEL LUNES).—Aparte de los numerosos nombramientos de altos cargos, como consecuencia de la reorganización del Gobierno, las disposiciones de mayor interés, aparecidas en el «Boletín Oficial» del 30 de julio al 4 de agosto, son sin duda las referentes a cereales y legumbres, que durante esta semana han sido suficientemente difundidas por la Prensa e incluso comentadas por el propio ministro de Agricultura en una entrevista periodística. De tan autorizadas manifestaciones, hemos de destacar dos puntos fundamentales: primero, que el Gobierno se preocupa de fomentar la producción agrícola mediante estímulos a los cultivadores, que van desde la garantía de precios mínimos hasta la supresión de intervenciones que no sean absolutamente necesarias, y segundo, que estamos entrando en un nuevo periodo de cara a la normalidad en la producción y comercio, gracias a las favorables condiciones climatológicas y a los resultados de esa misma política agraria.

Las disposiciones citadas, como se sabe, dejan en libertad la cebada, avena y sub-productos de molinería, sin perjuicio de fijar cupos a favor del ganado de los cultivadores; análoga libertad se concede para el maíz excedente de cupo y para toda la cosecha de legumbres, levantándose además la prohibición que existía de utilizar las habas y guisantes para consumo de ganado. Y para impedir una depreciación de los productos, el Servicio Nacional del Trigo se hará cargo, a precio de tasa, de cuantas cantidades se le ofrezcan de cebada y avena, y pagará a 1,75 pesetas el kilo-vale de trigo excedente y a 1,50 el de centeno. Estos vales tendrán vigencia hasta el 1.º de marzo de 1952.

Otra nueva prueba del avance hacia la normalidad, la tenemos en el levantamiento de la prohibición de entrada de sustancias alimenticias en puertos francos sin la necesaria licencia, que por ahora podrán llegar a los de Canarias, Ceuta y Melilla, en que las circunstancias son más favorables, y después se irá extendiendo esta autorización a los demás puertos francos españoles.

En este mismo orden de regulación comercial, durante esta semana, sólo han aparecido otras dos disposiciones: una de ellas, determinando que en el año fiscal de 1951-52 se reservará para traviesas el 30 por 100 de los aprovechamientos, como viene decretándose desde hace años, y la otra declarando que la Fiscalía de Tasas está facultada para la (Pasa a la página 2)

Las acacias de la Gran Vía. Los ruidos nocturnos y los recalcitrantes trasnochadores. Conveniencia y oportunidad de la celebración de unas fiestas de Otoño

Estamos a mediados de verano, y mucho antes del tiempo acostumbrado han comenzado los árboles de la Gran Vía a soltar apresuradamente la hoja, como si alguna oculta enfermedad se hubiera apoderado de ellos. No es uno solo el que presenta esos síntomas, sino todos en absoluto, como si fueran víctimas de alguna desconocida plaga. Y este año no podemos achacar a falta de agua, puesafortunadamente, y merced a las lluvias de la pasada primavera, la poseemos en abundancia.

Protesta del Gran Mufti

Contra jordanos y británicos por su «campana de terror» en Palestina

EL CAIRO, 5.—El Gran Mufti de Jerusalén, Haj Amin El Husseini publica una declaración de protesta por la nota enviada por el Gobierno de Jordania a Egipto, pidiéndole ponga fin a las actividades del jefe religioso musulmán.

El Husseini niega terminantemente que tenga relación con la organización a la que es imputable el asesinato del Rey Abdullah y profiere acusaciones contra las autoridades jordanas y los británicos por «su campaña de terror» contra los palestineses, sobre quienes aquéllas no tienen actividad legal.—(EFE).

También los árboles de la Plaza de Bibarramba van soltando la hoja seca antes de la otoñada, pero éstos ya vienen varios pasados años haciendo lo mismo, sin que se consiga restablecerlos a la «normalidad». Hubo año en que se les hizo una fumigación contra la «galeruca», que parece es la plaga que padecen, al igual que con más fortuna se hizo con la arboleda de la Alhambra, cuando comenzó ha dos años a sentirse invadida por dicha plaga. Pero si a los de la Alhambra les resultó bien la desinfección, estos de Bibarramba —los clásicos tilos de tan grato olor en junio— quizá por no haberse repetido en este año la fumigación, han vuelto a su decadente estado.

Más resistentes que los tilos —árbol de mucha agua— son las acacias, y por eso es más de extrañar lo ocurrido con las de la Gran Vía.

Sugerimos que los técnicos se preocupen de ello, y que se adopten las oportunas medidas para salvar aquella arboleda. Acertadísima ha sido la disposición gubernativa para acabar con los escándalos de los trasnochadores, pasada la medianoche, y con los ruidos nocturnos de toda clase que no dejan descansar al vecindario. Pero es menester que los vigilantes nocturnos intensifiquen un poquito la vigilancia, para que la disposición sea cumplida por los que no se quieren enterar de lo que se dispone. Hace pocos días leímos en un colega una queja de los vecinos de las cercanías del Humilladero, en sus fincas de la Acera de Darro, sobre ruidos en un local después de las dos y media de la mañana. Y otros vecinos se nos quejan de cierto taller por las cercanías del Solivello de Gracia, donde se trabaja a veces después de estas horas. Y no callemos tampoco que algunos dueños de tabernas disfrasadas de bares, en el «legítimo» deseo de defender sus «intereses», discuten con el vigilante nocturno, cuando éste les llama la atención para que cierren sus establecimientos al dar las dos y media de la madrugada, que esa disposición no «va con ellos», pues son bares y pueden tener abierto «un cuarto de hora más», cuarto de hora que, desde luego, se prolonga hasta que los bebedores tienen a bien retirarse. Dicen que la mencionada disposición no se hablaba nada de bares, y nosotros creemos que lo que se ha dispuesto magníficamente es que todos, absolutamente todos los establecimientos cierren ahora a las dos y media de la mañana. ¡Y ya está bien! —decimos nosotros—, por eso de que el vecindario tiene perfecto derecho a descansar. No estaría de más, a nuestro modesto juicio, que se dispusiera que desde las doce de la noche no se despacharan bebidas alcohólicas, sea en tabernas o sea en bares, y de esta manera si que se evitarían los «altavoces» que el amílico ingerido les hace producir a los consumidores de Baco, cuando ya han repetido y aún «triptido» las consumiciones. O que deban en esas altas horas de la noche.

Anotemos también la demás clase de ruidos nocturnos que no deben producirse: camiones con el escape suelto, bocinas estridentes, serenatas intempestivas, puestos kioscos en la vía pública que no cierran en toda la noche y demás «expansiones» de los que no tienen que levantarse temprano.

Leímos hace días en otro colega, que se prepara una excelente corrida de toros para el día de San Miguel, festivo en Granada, y se asegura que la base del cartel será Carlos Ariza.

Y opina el que esto escribe que pocos años como el presente habrá más adecuados para organizar unas pequeñas fiestas de Otoño en este tiempo de finales de septiembre. Este año hay tres días de fiesta seguidos: el 29, festividad de San Miguel; (Pasa a la página 2)

William Red, desaparecido en el Niágara

El tonel en que se arrojó a las cataratas fué deshecho por las aguas

CATARATAS DEL NIAGARA, 5.—Se cree ha perecido el osado William Red Hill en el intento de salvar estas cataratas en un barril. El cuerpo no ha aparecido, pero los trece tubos de goma de que se componía el barril, han sido recuperados, deshechos y separados por las fuerzas de las ruglentes aguas.—(EFE).

Se espera una ofensiva general roja, en Corea

Los aliados ganan terreno al Este de Kaesong. Ataques comunistas al SE. de Kunsong, rechazados

UN GRAN BOMBARDEO ARTILLERO LES APOYABA

TOKIO, 5.— El frente de combate de Corea central entró el domingo en actividad y aquí revive la creencia de que los comunistas están preparados para lanzar una ofensiva general en cualquier momento.

Cinco compañías enemigas apoyadas por intenso fuego artillero y de morteros penetraron poco antes del amanecer en las líneas aliadas al Sureste de Kunsong. Todos los ataques fueron rechazados por las tropas de las Naciones Unidas, que se resistieron a abandonar sus posiciones; pero dos de ellos sólo al cabo de ocho horas de enconada lucha.—(EFE).

OFENSIVA LIMITADA DE LOS ALIADOS

TOKIO, 5.— Los aliados han lanzado una ofensiva limitada con efectivos de un batallón cerca de Korangpo, a 24 kilómetros al Este de Kaesong.

El batallón avanzó cerca de cinco kilómetros frente a tenaz resistencia del enemigo y al mediodía seguía su progresión.—(EFE).

GRAN BOMBARDEO ARTILLERO CON EL VIII EJERCITO EN COREA

5.— Los comunistas han desencadenado uno de los más intensos bombardeos artilleros desde que comenzó la guerra, contra las posiciones aliadas disparando contra las fuerzas de las Naciones Unidas.

LOS VOLUNTARIOS ROJOS CHINOS SON INVENCIBLES, DICE SU JEFE

LONDRES, 5.— Los más importantes periódicos matutinos rusos «Pravda», «Izvestia», «Estrella Roja», «Flota Roja», «Prud» y «Konsomol Pravda», publican un artículo del jefe de los voluntarios chinos en Corea, general Peng Teh Hual, en el que, bajo el título de «Los voluntarios del pueblo chino son invencibles», afirma que las fuerzas de las Naciones Unidas tendrán que retirar sus unidades de una zona a un lado y otro de esa línea, y garantizar la evacuación de Corea por sus tropas en un plazo definido.

Peng Teh Hual, asegura que las fuerzas comunistas han «aniquilado» ya a 270.000 soldados aliados y que han entrado los cientos de la victoria contra la agresión en Corea. Afirma que está desapareciendo ya la ventaja que en cuanto a material tenían

PAPAGOS, ACUSADO DE ASPIRAR A LA DICTADURA

LA CAMPAÑA ELECTORAL EN GRECIA, INTENSISIMA

ATENAS, 5.—La campaña electoral, ya intensísima en Atenas, comenzará el lunes en provincias. La gran incógnita del momento es la candidatura del mariscal Papagos, que, sin duda, suscita simpatía en las masas, por el deseo que tienen éstas de ver renovarse los equipos dirigentes de la política nacional.

D momento, los partidos, que no ahorran, a pesar de todo, ataques unos a otros, tiene por enemigo número uno a Papagos, a quien acusan de aspirar a la dictadura, provocando la abdicación del rey Pablo, para que le suceda el Diádoco Constantino, con el propio mariscal de Regente, a la vez que de jefe supremo de las fuerzas armadas y de jefe del Gobierno.—(EFE).

los norteamericanos, pues, los voluntarios chinos han empezado a utilizar artillería y aviones en gran escala, y terminará así: «Tan pronto como organicemos y empecemos a utilizar tropas motorizadas, nuestro poder combativo aumentará considerablemente, ganaremos mayores batallas y el enemigo, no podrá nunca ya superarnos.—(EFE).

Cuatro atentados nocturnos en París

CONTRA LIBRERIAS O MENSAJERIAS DE DIARIOS COMUNISTAS

PARIS, 5.— Cuatro atentados se han producido esta noche contra librerías o mensajerías de diarios comunistas o pro-comunistas, sin que haya habido víctimas.

Las bombas produjeron la rotura de las vitrinas y de las ventanas de los edificios cercanos. La policía realiza una investigación.—(EFE).

ANTENA MADRILEÑA

(Viene de la página primera)

toma de muestras y análisis de harinas y otros artículos en Laboratorios oficiales, sin estar obligada a las normas del Ministerio de Agricultura y de la Comisaría General.

Pero, ¿es posible que exista algo que no haya subido de precio desde hace más de 25 años? Pues sí, señores: los aranceles de los Registradores de la Propiedad, que vienen rigiendo desde el año 1924 hasta ahora. El Consejo de Estado no ha opuesto el menor reparo a estas nuevas tarifas, pues incluso considera que en ellas impera una general moderación.

Otras disposiciones que merecen ser citadas por su interés general son una dando normas sobre exención del impuesto de Utilidades a favor de familias numerosas, y la autorización para convocar Oposiciones a fin de cubrir 25 plazas de alumnos de la Academia de Aduanas.

Y para broche final, un aviso a los jóvenes que lucen ufanos a la cintura esas pesadas correas tachonadas de monedas de cupro-níquel. Hay que desabrocharse el cinco muchachos, porque esas «correas» perdieron su valor liberatorio desde el día 1.º de julio y a partir del 30 de septiembre queda prohibida su tenencia y circulación. Durante estos tres meses, las admite el Banco de España y también puede cambiarse por moneda efectiva en la Banca privada, Cajas de Ahorro y Ayuntamiento. El Banco de España entregará este metal a su valor intrínseco, a la Fábrica de la Moneda, a fin de fundirlo y elaborar con ello otras monedas, más pequeñas y de más valor, como en un nuevo milagro de multiplicación de los panes y los peces.

PANORAMA ECONOMICO. NOTABLE INCREMENTO DE LA PRODUCCION ELECTRICA Y CARBONIFERA

La Bolsa madrileña muestra firmeza y animación en la primera semana de agosto, aunque el volumen de negocio sea reducido por ausencia de los habituales concurrentes, que se hallan disfrutando el verano, y por quedar canceladas todas las órdenes del mes anterior. Continúa la fuerte resistencia a la baja, manteniéndose firmes la mayoría de los valores, mientras que otros ganan con paso seguro algunos enteros.

Sorprende más esta denodada resistencia a la depresión en época veraniega y después de haberse invertido en lo que va de año unos seis millones de pesetas en las distintas apelaciones que al capital se le han hecho. En el primer semestre de 1951, se ha operado en acciones por un importe de 2.204 millones de pesetas, contra 925 millones en el de 1950, lo que representa un aumento del 72 por 100.

En el aumento de la producción eléctrica europea durante el año 1950, figura España en primer lugar, con un incremento del 27 por 100 en relación con el año 1949, sobresaliendo entre todos los demás países, pues el que sigue más de cerca, que es Italia, sólo aumentó el 18,9 por 100.

También en dicho año la producción española de carbón alcanzó un índice de 171,06 en relación con 1935, correspondiendo el mayor aumento al grupo de hulla, siguiendo en orden de importancia la antracita y, por último, el lignito. En 1935 la producción del lignito venía a ser de unas 300.000 toneladas, elevándose en 1950 a 1.300.000. Antes de 1939 apenas se empleaba, limitando su utilización a algunas industrias textiles y cerámicas de la región catalana-aragonesa, pero los altos precios y las dificultades de importación determinaron el incremento de la extracción de lignito en la proporción señalada.

Se ha concedido una mejora del 200 por 100 sobre el cambio oficial para la exportación de artículos de artesanía, que comprende manufacturas textiles, calzados, marroquinería, vidrio, cerámica,

Los rojos contestan que la entrada de tropas chinas en Kaesong fué accidental

(Viene de primera página)

way ha sido valerosa y bien calculada para hacer frente al empeoramiento de la situación en Kaesong, según opinan los oficiales y responsables que se concentraron ante la pizza de información en la que se colocó el texto del mensaje transmitido por radio a los comunistas.

Los periodistas de nan estado acordando diariamente a Kaesong, han venido observando cada vez un número más creciente de soldados chinos y norteamericanos a lo largo de la carretera que conduce a aquella ciudad.

La reacción inmediata en Seoul es de creer que, ahora, los comunistas tendrán que «convaincar la espada o callarse» y que pronto se pondrá de manifiesto si los rojos desearon en alguna ocasión llegar a concertar el salto del fuego, o bien procuraron únicamente ganar tiempo para mejorar su situación militar o las relaciones políticas entre Corea del Norte, la China comunista y el Kremlin.

Se supone que la réplica comunista pudiera ser el desencadenamiento súbito de una alianza en gran escala, con vistas a la cual los chinos han estado preparándose durante todo el mes de julio, en el sector centro-oriental. Un oficial aliado ha dicho que si es esto lo que piensan hacer los comunistas, el momento actual es el más adecuado, ya que las condiciones meteorológicas son tales, tras una noche de lluvias torrenciales y tormentas con gran aparato eléctrico, que es evidente que durante el día de hoy, domingo, las operaciones aéreas aliadas no podrían ser muy intensas.

Las tropas de ingenieros han estado trabajando constantemente en el refuerzo del puente de burcas tendido sobre el río Injim, en la ruta a Kaesong, único sitio por donde puede cruzarse el río en un tramo de muchos kilómetros, para impedir que las lluvias torrenciales vuelvan a interrumpir el tráfico. —(EFE).

LA INDIA SE ATENDRA A LAS RESOLUCIONES DE LA O. N. U.

DICE EL PANDIT NEHRU

Agrega que Cachemira es territorio indio e invita al primer ministro paquistanés a una entrevista en Karachi

NUEVA DELHI, 5.—El primer ministro, Pandit Nehru, ha advertido hoy al Pakistán que Cachemira es territorio indio y que cualquier ataque contra el mismo habría de tropezar con la potencia integra de los ejércitos indios.

Nehru hizo estas declaraciones en respuesta a un segundo telegrama recibido de Liqat Ali Khan, primer ministro del Pakistán invitando a Nehru a una entrevista en Karachi, y protestando contra la concentración de tropas indias en la frontera indopakistaní, algo que constituye, a su juicio, una amenaza de guerra.

Nehru, en su contestación, no hace mención de la propuesta entrevista, pero dice: «Lo que aparece claro en este telegrama es que usted se reserva el derecho de emplear fuerzas armadas contra Cachemira. Nuestro punto de vista sobre los métodos de solución de la disputa de Cachemira es diametralmente opuesto al suyo. Usted continuamente ha previsto la posibilidad de utilizar fuerzas armadas para un ataque contra territorio indio, el cual habrá de hacer frente con toda fuerza si se produce.»

Nehru, en sus declaraciones, aduce que los refuerzos indios no están en sitio alguno a menos de 36 kilómetros de la frontera pakistani, y que han sido trasladados a sus actuales posiciones. Ello se ha debido solamente al hecho de que el Pakistán amenaza con la guerra. Nehru ha dicho, por último, que espera que todavía pueda llegarse a una solución pacífica y que la India se atendrá a las resoluciones adoptadas por las Naciones Unidas.—(EFE).

PROSIGUE LA BAJA DE LOS PRECIOS DEL ALGODON INICIADA EN JULIO

El 1.º de agosto ha comenzado la campaña de algodón en los Estados Unidos, donde la cosecha es muy superior este año al consumo, esperando por ello poder aumentar los «stocks». Contra diez millones de bajas que se recolectaron el año pasado, en el presente se espera alcanzar los 16 millones o acaso más, según los expertos en cosechas. Méjico, que antes de la guerra producía unas 300.000 balas, pasa ahora del millón.

La baja de los precios de esta fibra, iniciada en julio, prosigue en su declive descendiendo mucho de los controles máximos que se habían establecido. Análoga tendencia viene apreciándose en lanas y otras fibras, señalándose en la mayoría de las materias una regresión de la tendencia alcista, motivada por acaparamiento de materiales y productos, al iniciarse la guerra de Corea.—JESUS DE CAMPOS.

Ruidoso desfile comunista en Berlín oriental

A sonos de trompetas y redobles de tambores. La concentración roja, inaugurada en el Estadio Walter Ulbricht

Un helicóptero norteamericano, abucheado por los «concentrados». Ya tiene Stalin su primera estatua en Alemania Este. A los representantes soviéticos les parece aburguesada y pequeña

BERLIN, 5.—La policía del Berlín occidental ha ocupado las estaciones del sector Oeste del ferrocarril elevado, controlado por los soviets, al mismo tiempo que cientos de miles de jóvenes comunistas desfilaron por Berlín oriental.

Los comunistas se congregaron en ocho puntos centrales del sector ruso, y desfilaron por las calles engalanadas con banderas, para inaugurar oficialmente el Festival Mundial de la Juventud, en una reunión en masa, con el estadio de Walter Ulbricht, como escenario.

El desfile se ha desarrollado en medio de sonidos de trompetas y redobles de tambores, entre gritos y canciones. —(EFE).

EL ACTO COMUNISTA EN EL ESTADIO ULBRICHT

BERLIN, 5.—Más de cien mil personas llenaron el estadio Walter Ulbricht quedando fuera otros varios millares para

Sugerencias a la semana

(Viene de primera página)

el 30, domingo, en que sale la procesión de la Virgen de las Angustias, y el 1.º de agosto, Día del Campesino.

Un programa de fiestas que durara estos tres días, si no se quería ninguno más; otra feria gen. e. y más cuando el p. s. a. o. Corp. lo ha sido este año en mayo. Una feria de ganados en esta época tan oportuna de septiembre, una Pública de la procesión, la corrida de toros esa que se proyecta, a la que se podría añadir una novillada el último día, una romería a San Miguel, un castillo de juegos artificiales en el Humilladero, una iluminación —ya que este año aún no escasea la electricidad— en la Carrera de Genil, algunos conciertos y también algún festival deportivo, bien carreras ciclistas con el premio de la Copa Granada, o sencillamente carreras de cintas en los laterales del Paseo del Sol, en una de esas tres mañanas. Sería un programa modesto —salvo las corridas de toros— y asequible a las disponibilidades municipales.

Muchas veces se ha hablado de que deben celebrarse en Granada fiestas de Otoño, coincidiendo con la salida de la procesión de nuestra venerada Patrona y que fueran marco o rinda a festividad tan señalada, pero por los años se ha conseguido Recordamos que las últimas que se celebraron lo fueron en el día de 1935, y las organizó, con la Corporación municipal, una entidad que por entonces funcionaba y que se llamaba «Sindicato de Iniciativas Fiestas de Andalucía (S. I. F. A.)». Otras dos veces anteriores las organizó el Ayuntamiento, creemos recordar que con la cooperación del Comercio. Piense quien deba, si esto sería ahora factible, y cooperen los que se beneficiarían de ellas. MAESE REPAROS

NOTICARIO NACIONAL

Llega a Algeciras una expedición de estudiantes norteamericanos

Es la única que viaja por Europa bajo los auspicios del Departamento de Estado yanqui

ALGECIRAS 5.—Ha embarcado, con destino a Ceuta y Tetuán, una expedición integrada por cuarenta y dos estudiantes norteamericanos, pertenecientes a la Universidad californiana Barkley. Entre ellos figuran hijos de senadores y destacados políticos de los Estados Unidos. Los miembros de esta expedición que es la única que viaja por Europa bajo los auspicios del departamento de Estado, se muestran encantados de España, nación a la que han dedicado mucho más tiempo, con objeto de conocer a fondo nuestra política social. Después de visitar las ciudades de Marruecos, continuarán viaje por Sevilla, Madrid y San Sebastián.—(CIFRA).

LLEGA A PALMA EL SOBERANO DE MONACO

PALMA DE MALLORCA, 5.—A bordo del yate «Deo Juventes» que desplaza noventa toneladas, ha llegado a este puerto en viaje de riguroso incógnito el príncipe Raniero II soberano de Mónaco, acompa-

ñado de su ayudante de campo, Mr. Rouzaud, y de otros cinco pasajeros. (CIFRA). CINCO CADETES DE LA ASOCIACION CIVIL NORTEAMERICANA, LLEGAN A SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 5.—En un trimotor militar ya llegado a esta ciudad una expedición integrada por cinco cadetes de la escuela de pilotos civiles norteamericanos entre ellos el comandante Muñoz. El avión venía pilotado por el comandante de la aviación española señor Villar.

Por la tarde visitaron la Catedral. Mañana, los cadetes norteamericanos se trasladarán en automóvil a La Coruña y el martes saldrán en avión con dirección a Santander.—(CIFRA).

UNA HERMANA DEL REY FARUK, DE EGIPTO, LLEGA A BARCELONA

BARCELONA 5.—Procedente de Madrid ha llegado S. A. la princesa Feika de Egipto, hermana de S. M. el rey Faruk, que realiza un viaje de turismo por España, acompañada de su esposo, el diplomático de la misma nacionalidad Madak Bey y otras personalidades.—(CIFRA).

Carteleras de espectáculos

CINE GRAN VIA

HOY ULTIMO DIA!
E. K. O. Radio Films presenta la maravillosa producción de dibujos animados, en TECNICOLOR, de WALT DISNEY

LOS TRES CABALLEROS

con Pato Donald, José Carioca, Pancho, Aurora Miranda y Dora Luz (Tolerada menores)

Noticario NO-DO 446-B

Sesiones desde las 5, última a las 11,15

Mañana, la divertidísima producción

EL MISTERIOSO VIAJERO DEL CLIPPER

TEATRO Cervantes

Reposición de películas selectas a precios reducidos

HOY, DESDE LAS 5,30

Más fuerte que el orgullo

(AUTORIZADA MAYORES)

Película METRO

GREER GARSON
LAURENCE OLIVIER

TEATRO CINE NACIONAL

HOY, ULTIMO DIA de la formidable película WARNER BROS

El tesoro de Sierra Madre

por HUMPHREY BOGART y WALTER HUSTON

¡Una sucesión de continuas emociones!

(TOLERADA MENORES)

MAÑANA: Gran programa doble del Oeste

EL LOBO y LA LEY DEL NORTE

Dos películas de aventuras, luchas, tiros y carreras

(TOLERADAS MENORES)

Teatro GARN CAPITAN

TELEFONO 4426

Compañía dramática de alta Comedia

MARIA GJERRERO
PEPE ROMEU

Tarde, a las 8:30 Noche, a las 11:30 ESTRENO del drama en cuatro actos y un epílogo, original de don JACINTO BENAVENTE,

Ni al amor, ni al mar

(AUTORIZADA MAYORES)

Maravillosa interpretación de esta GRAN COMPANIA

Taquillas, de 12 a 2 y de 6 tarde en adelante

LEA «HOJA OFICIAL DEL LUNES»

Coliseo Olympia

GRAN PROGRAMA DOBLE

Desde las 5, el último pase de la última película «El abrazo de la muerte», a las 11,30

El abrazo de la muerte

(Autorizada mayores)

por Burt Lancaster e Ivonne de Carlo

EL PORTERO

(Tolerada menores)

por Cantinflas

CINE GRANADA

(Local refrigerado)

Desde las 5, la última a las 11,30 Metro Gledwyn Mayer presenta la extraordinaria película

LA HISTORIA DE LOS MINIVER

(Autorizada mayores)

Por los astros de la pantalla Creer Garson y Walter Pidgeon

NOTICARIO NO-DO 448 B

También se proyecta IMAGENES n.º 343, con las grandes corridas de toros en Valencia.

Mussadeq dimitirá si el conflicto petrolífero no se resuelve

El Parlamento aprueba el proyecto de empréstito y la política gubernamental

Gadir Azad llama «viejo traidor» al jefe del Gobierno

TEHERAN, 5.—El doctor Mussadeq prometió a los diputados que dimitiría si no logra resolver satisfactoriamente el conflicto petrolífero. Dirigiéndose a los que lo hacían objeto de los más duros ataques de palabra, el primer ministro afirmó: «Todo ese escándalo no tiene justificación. Deben ustedes darse cuenta de que los cuarenta y dos años de concesión a la Anglo Iranian han llegado a su término».

Luego hizo resaltar que él nunca se ha comprometido a dejar deponer en vigor la ley que nacionaliza a la Anglo Iranian. —EFE.

EL PROYECTO DE EMPRESTITO, APROBADO

TEHERAN, 5.—La Cámara ha aprobado esta mañana por aplastante mayoría el proyecto de ley que autoriza al Gobierno para permitir un empréstito nacional de cincuenta millones de dólares, para cubrir en parte los gastos de administración hasta que se resuelva la cuestión del petróleo. —EFE.

MUSSADEQ, EN EL PARLAMENTO

TEHERAN, 5.—El primer ministro doctor Mussadeq, ha tenido la tónica aprobación del Parlamento sobre la celebración de conversaciones con Gran Bretaña, acerca de la cuestión petrolífera. En efecto, aunque los nacionalistas extremistas interrumpieron incluso con la mayor violencia al jefe del Gobierno cuando daba cuenta de la decisión de llevar a cabo negociaciones con Inglaterra, no fue presentada ninguna moción de desconfianza; de lo que se infiere la tónica aprobación de la política gubernamental.

Mussadeq pidió al Parlamento que no suspenda sus sesiones el martes, como estaba previsto, y la Cámara accedió, difiriendo indefinidamente sus vacaciones veraniegas. —EFE.

GADIR AZAD LLAMA TRAJIDOR AL JEFE DEL GOBIERNO

TEHERAN, 5.—El Majlis dió una nueva prueba de confianza de Mussadeq, al rechazar una petición de la oposición en el sentido de que se discutiese la declaración que sobre las conversaciones petrolíferas que van a iniciarse, acaba de hacer el primer ministro.

Abdul Gadir Azad, que recientemente se separó del Frente Nacional que acudió a la jefatura del Gobierno, gritó a éste: «Ha invitado usted al Gobierno británico a intervenir. Ha traicionado usted a nuestro país. ¡Viejo traidor!» Fue coreado por ¡guerras! a Mussadeq lanzados desde los escaños de la izquierda. Los gubernamentales respondieron a Azad: «Cállese y siéntese, lunático». —EFE.

ENTREVISTA PREVIA

TEHERAN, 5.—Richard Stokes, jefe de la Delegación gubernamental británica ha celebrado por primera vez una conversación esta mañana, que duró una hora, con el presidente del Consejo persa, Mussadeq. En la presidencia del Consejo se declara que «las negociaciones propiamente dichas no han comenzado aún entre los representantes iraníes y británicos». —EFE.

STOKES CONFERENCIA CON MUSSADEQ

TEHERAN, 5.—El lord del sello privado del Reino Unido, Richard Stokes, fue huésped del Sha en el almuerzo de hoy. Stokes, que a primera hora depositó una corona en la tumba del padre del Sha y fundador de la dinastía, muerto en el exilio a que lo llevaron los aliados durante la última guerra, fue recibido por el Dr. Mussadeq, en la terraza cubierta de su residencia. —EFE.

LA AYUDA ECONOMICA NORTEAMERICANA

TEHERAN, 5.—Richard Stokes, lord del sello privado, acompañado de Ferguson, director general del ministerio de Combustibles y de otros técnicos, ha sido recibido en audiencia por el Sha.

Averell Harriman será recibido esta tarde por el príncipe Abcor Resa, hermano del soberano. Se espera que esta conferencia implique el tema de la ayuda económica y financiera norteamericana al Irán. —EFE.

LA DELEGACION PERSA

TEHERAN, 5.—Richard Stokes y su séquito hicieron esta tarde sendas visitas de cortesía a los presidentes del Senado y de la Cámara de Diputados del Irán. El ministro británico ha anunciado que en su visita a Abadan irá acompañado por el enviado especial del presidente Truman, Averell Harriman.

MEDICINA INTERNA
DR. GUIJARRO OLIVERAS
Nutrición y secreciones internas
GRAN VÍA, 3 De 4 a 6

El Gobierno persa ha anunciado que su delegación en las conversaciones petrolíferas con la delegación inglesa, que encabeza Richard Stokes, será presidida— como ya se ha dicho— por el ministro de Hacienda, Ali Varesteh quien también presidia la representación persa en las aborridas conversaciones del mes de junio con la Anglo Iranian Oil Company.

Esta noche debe designarse en Consejo de Ministros a los demás miembros de la delegación persa y debe fijarse el programa de las negociaciones sobre el petróleo. —EFE.

La actualidad teatral y cinematográfica

El teatro viejo vuelve. Una nueva revista con gotas de sainete. Una novela de Palacio Valdés, adaptada al cine

MADRID, 5. — (Servicio especial). — Acaso se deba al regusto agrícolico de la añoranza, a la extraña voluptuosidad de la nostalgia de los tiempos idos, el triunfo de esas obras de ayer que vuelven a la luz de las candelillas como evocaciones de un costumbrismo anacrónico, todavía enraizado en el sentimentalismo de la saudade, pero que comienzan a tener, al cabo de los días, eso que se llama perspectiva histórica. Es curioso que la Compañía «Talia» haya encontrado un buen filón de éxitos en las obras que fueron famosas hace cinco o seis lustros, precisamente en aquella primera postguerra todavía no curada de ingenuidades ni de ilusiones, como si el «volver a vivir» las emociones de nuestros padres y abuelos fuese un grato deporte espiritual para las nuevas generaciones.

A veces estas repeticiones tienen algo de «codornices», un «adieu» incentivo de ahondar el contraste entre los hábitos de ayer y las costumbres de hoy con cierto propósito inconsciente de ridiculizar aquellos tiempos. Tal es el caso de «Las de Cádiz», que llegó a alcanzar, sólo en Madrid, las trescientas representaciones. Después se repuso «Militares y paisanos», y ya en la actual temporada veraniega, «El sombrero de copa», de Vital Aza.

Ahora se ha echado mano de «La Casa de la Troya», aquella novela de la vieja estudiantina compostelana, con sus idiosyncrasias y su melancolía galaica, escrita por Pérez Lugín y que Linares Rivas arregló con acierto para los escenarios. El teatro viejo vuelve. Es un artilugio añorante que puede servir como argumento para los que creen en la crisis de obras y de autores nuevos.

Por lo demás, el «Lapsus» estival se va rellenando como mejor se puede. Con música ligera y sincopada de revista, atenuados leves y sonrisas de vicetiples.

Al Reina Victoria se ha llevado una nueva obra veraniega que tal vez alcance la madurez otónal si las «cosas» ruedan bien por contaduría. Se trata de una revista con gotas de sainete o de un sainete con gotas de revista que tiene un título alegre y jactancioso, «Ole con ole, S. A.». Son autores del libro Muñoz Lozano y Federico Galindo, y de la música el maestro Moraleda, que sabe rellenar el pentagrama de melodías gráciles y ritmos modernos. El libro es, como corresponde al título, regocijante e intrascendente, con cierto abuso de los consabidos tópicos madrilenos. La obra, en fin, puede muy bien cumplir su cometido de toponar en las carteleras del teatro de la Carrera de San Jerónimo el bache veraniego, hasta engarzarse con la temporada de Otoño y aprovecharse del regreso de los veraneantes.

En las pantallas, hemos conocido, a pesar de la ola de calor y aceptado resignadamente el convencionalismo de la refrigeración de los locales algunos títulos nuevos.

En Coliseum, se ha estrenado una película española: «Bajo el cielo de Asturias», dirigida por Gonzalo Delgrás. Es una adaptación de la novela de Armando Palacio Valdés «Sinfonía Pastoral». En esta ocasión no es posible sentirse benevolente, pese al marchamo nacional que lleva la película. Delgrás no ha estado a la altura de su propósito de exaltar a la hermosa región asturiana. Las bellezas literarias de la obra de Palacio Valdés no han sido captadas en imágenes. Ni siquiera se ha sabido aprovechar los inagotables recursos del paisaje asturiano. Demasiada sensiblería, exceso de convencionalismos y gazmoñería y por si fuera poco, injustificables anacronismos en la ambientación de la época. Una película mejicana, estrenada en el «Rex» —«Jugar con fuego»—, dirigida e interpretada por Joaquín Pardavé, tampoco añade nueva gloria al cine mejicano. En el capítulo de repeticiones cinematográficas, citáramos «Catalina la Grande», que se pasa en Pompeya y Palace. Una superproduc-

DISPOSICIONES OFICIALES

CREDITO DE UN MILLON DE PESETAS PARA DIVERSOS CENTROS DE FORMACION PROFESIONAL

MADRID, 5.—El Ministerio de Educación Nacional publica en el «Boletín Oficial del Estado» de hoy, una orden por la que se distribuye un crédito de un millón de pesetas entre los patronatos locales de formación profesional de provincias o centros dependientes de los mismos, figurando entre ellas Sevilla, con 24.000; Linares, 15.000; Málaga, 13.000; Córdoba, 12.000; Cádiz y Granada, 10.000; Huelva, 11.000; Jaén, Melilla y Ubeda, 9.000, y La Línea, 7.000.—(CIFRA).

MODIFICACIONES EN LOS PRECIOS DEL CEMENTO Y SUPERFOSFATO DE CAL

MADRID, 5.—El Ministerio de Industria fija en 329 pesetas la tonelada métrica, sin envase, el nuevo precio de venta en fábrica para el cemento portland. También modifica los precios de venta del superfosfato de cal fabricado con fosfatos procedente de importación.—(CIFRA).

ción de gran espectacularidad que puede ser considerada como un modelo de cine histórico.

LEA USTED HOJA OFICIAL DEL LUNES

NOTICIAS DEL MUNDO

Eden cree que la guerra no es inevitable

NO HUBO ACUERDO ANGLO-YANQUI SOBRE UNIFICACION DE ARMAS Y MUNICIONES

WINNIPEG (Manitoba, Canadá), 5.—Anthony Eden ha llegado a esta ciudad en avión, camino de Denver (Colorado), donde hablará mañana lunes en el Instituto de Asuntos Mundiales.

El dirigente conservador inglés ha manifestado que la guerra no es inevitable. Respecto a las diferencias anglo-americanas dijo: «Espero que salga algo bueno de las negociaciones que actualmente se llevan a cabo».

Indicó que, no obstante, es conveniente que el Gobierno británico realice gestiones en orden al desarrollo de la industria del petróleo canadiense, añadiendo que él se encuentra muy interesado por el futuro de los campos petrolíferos de Alberta, que piensa visitar en fecha próxima.—EFE.

NO HUBO ACUERDO SOBRE UNIFICACION DE ARMAS

LONDRES, 5. — Emmarney Shinwell, ministro británico de Defensa, ha llegado a Londres, procedente de los Estados Unidos. Ha declarado al descender del avión: «Han existido divergencias en los puntos de vista de los técnicos por lo que no hemos logrado llegar a un acuerdo definitivo sobre la unificación de las armas ligeras y municiones. Hacia el fin de nuestras reuniones parece que las dificultades son más de orden industrial y económico que técnico. Llegamos a la conclusión de que pasarán años todavía antes de que sean fabricados nuevos fusiles y nuevas municiones y que, por ello, nos es necesario contar con los modelos existentes actualmente».

Remitimos el conjunto de la cuestión a la autoridad militar suprema de la organización de tratado del Atlántico Norte, recomendando que prosiga el estudio para preparar un informe que podría ser sometido a la conferencia de octubre próximo. A pesar de todo, la conferencia de Washington ha sido muy útil y se ha desarrollado en una atmósfera muy cordial.—EFE.

CUMPLEAÑOS DE LA REINA INGLESA

BALMOSAL (Escocia), 5.—Hay celebra la reina Isabel de Inglaterra su 51 aniversario; cumpleaños que se ha solemnizado oficialmente en toda la nación con una salva de 51 cañonazos.

Los buques norteamericanos e ingleses que se encuentran en aguas próximas a este real sitio dispararon también las salvas de ordenanza, vistiendo sus tripulaciones uniformes de gala.—EFE.

FOLEY, EN ITALIA

ROMA, 5.—Procedente de Madrid, en avión, llegó a Roma el secretario adjunto del Tesoro de los Estados Unidos, Mister Foley, a quien saludaron en el aeropuerto el ministro de Presupuestos de Italia, Giuseppe Pella, y varias personalidades italianas y norteamericanas. (Efe).

COSAS DEL MUNDO

EL NUDISMO SALVARA LA PAZ

Los nudistas de Chicago afirman que sólo la doctrina nudista podrá traer la paz del mundo. Han hecho publicar en la prensa regional una serie de artículos donde se encienden, entre otros argumentos propagandísticos muy perentorios, la siguiente frase: «El nudismo universal pondrá fin a la guerra de Corea porque los coreanos del Sur y los del Norte no podrían distinguirse unos de otros».

LOS NIÑOS QUE NACEN A DIARIO

Según las últimas estadísticas, en el mundo hay cuarenta y siete nacimientos por minuto, o sean 2.820 por hora. Todos los días vienen al mundo 7.680 niños.

LA MUJER CONTRA LA MOTO

Después de haber batido la plusmarca de velocidad de los 1.500 kilómetros en diecinueve horas, cuarenta y cinco minutos, el campeón de motocicleta, John G. Thompson, ha anunciado que no volvería a subir en moto. «Mi mujer no quiere», ha dicho como explicación. Acaba de batir por cuatro horas de diferencia el record anterior.

EQUIVOCACION

Un centenar de libras esterlinas en billetes desaparecieron de unos almacenes de Guernsey. Fue avisada la policía. Se cerraron las puertas y fueron reunidos los empleados para ser interrogados. En aquel momento sonó el teléfono y la voz de una señora cliente de la casa dijo: «En lugar de la ración de tocino, me han enviado cien libras esterlinas en billetes. Envío a mi hijo para devolver el dinero. ¿Querrá devolverme la ración de tocino?».

LAS HUELGA Y LAS BODAS

Todos los empleados municipales de Marsella se declararon en huelga para solicitar un aumento de salarios, pero los empleados accedieron a casar a once parejas en el Ayuntamiento, a pesar de la huelga.

VINO CONDENSADO

Durante siglos los intendentes del ejército francés han tenido que afrontar el difícil problema del abastecimiento de la bebida nacional de los soldados franceses, el vino. Las botellas y las garras abultan mucho, son pesadas y enojosas. Parece que ahora han resuelto el problema. La intendencia militar ha presentado en una exposición vino condensado en pequeños toles individuales, que tienen aproximadamente el tamaño de una cajetilla de pitillos. Este vino, ha sido enjarrado hasta el punto de quedar cristalizado, todo el contenido de agua. Luego se filtran los cristales y el líquido que contiene todos los elementos naturales, y el alcohol es separado. Si se mezcla una parte de este vino condensado con cinco partes de agua, el líquido resultante tiene las mismas cualidades que el vino de las botellas corrientes.

UNA MONJA HACE 390 OPERACIONES QUIRURGICAS

La hermana Maria Benedetta, de la «Médical Mission Sisters», congregación religiosa femenina que tiene como fin el arduo trabajo de cuidar a los enfermos, en el hospital de San Miguel de Mijmsen (Paquistán Oriental) es el único doctor en medicina que hay en una vasta región donde viven más de seis millones de personas. Ella sola, en un año, ha practicado 390 intervenciones quirúrgicas.

LOS EGIPCOS Y LA PENICILINA

Acaba de iniciarse un nuevo contrabando en Egipto, el de la penicilina. Hace algún tiempo que las autoridades venían observando que numerosos nómadas trataban de pasar por la frontera las vendas procedentes de las momias. Ya se sabía que los vendajes de las momias habían sido preparados con un polvo radiactivo contra las enfermedades pulmonares, el asma y en general contra las infecciones. Algunos sabios que han examinado el preparado de que se servían los sacerdotes para conservar las momias han comprobado que tenían la misma composición y se sacaba del mismo hongo que la penicilina.

INVENTO PARA SOLTEROS

El ingeniero alemán Alfred Cripuz ha inventado un aparato especie de reja para ponerla, con el que en menos de cinco minutos puede marcarse de manera impecable la raya del pantalón.

MUSEO DE ARENA EN CHICAGO

Acaba de inaugurarse en Chicago el Museo de la Arena. La colección expuesta comprende más de cuatro mil especies, desde la arena del Colorado, hasta el desierto de Gobi y la famosa «psza» húngara.

Huesos y Articulaciones
DR. RODRIGO LAZARO
GIRUJANO
RAYOS X PORTABLE
Duquesa, 43 De 4 a 6. Telf. 3717

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»
J. LOPEZ SANCHO
Plaza Fortuny, 1 (Realejo)
TELEFONO 4327

Alfombras alpujarreñas. Papeles Cortinajes. Cojines. Telas para camas-turcas y mesas de familia.

Balnearios Alhama de Granada
REUMA · OBESIDAD · VIAS RESPIRATORIAS

YA NO HABRA MANCHAS EN LOS TRAJES

Dos investigadores americanos acaban de preparar dos sistemas para que puedan quitarse fácilmente las manchas de los tejidos. El primero de estos procedimientos es preventivo; se aplica a los tejidos de algodón y consiste en una capa muy fina de un derivado de la celulosa, el celobiosileno. Los agentes de suciedad no pueden de esta forma penetrar hasta las fibras ni impregnar los tejidos. Para el tratamiento de las telas basta con preparar una solución al 0,25 por ciento de ese producto, o sean tres cucharadas de carbonato sódico en cuatro litros de agua y sumergir allí las telas a tratar.

Por su parte, los laboratorios de la East Ewing Company, de Poera, en Illinois, han descubierto un producto que se come y digiere las manchas sin atacar a las fibras de los tejidos.

EL AUTOMOVIL FUTURO

El famoso coche «Le Sabre», el automóvil del porvenir, ha hecho su aparición en los campos de pruebas de las fábricas de la «General Motors» en los Estados Unidos. Este coche representa un avance de varios años en la construcción americana de automóviles y no está destinado a la construcción en serie, sino que constituye solamente la aplicación experimental de las ideas de laboratorio.

Se trata de un «cabriolet» desmontable de tres plazas, con líneas aerodinámicas ultramodernas, motor de ocho cilindros en «V», alimentación por doble carburador, compresor, una potencia en los frenos de trescientos caballos de vapor, una velocidad máxima de 290 kilómetros por hora, una carrocería que sólo está a quince centímetros del suelo, suspensión sobre caucho, catorce motores eléctricos que aseguran la colección de los asientos, el dispositivo para subir y bajar la capota, el funcionamiento de los cristales de las ventanillas, gatos automáticos individuales para cada una de las ruedas y, por último, el lujo supremo consistente en un dispositivo que hace que la capota se cierre sola cuando el coche ha sido dejado y cae la primera gota de agua sobre los asientos, al empezar a llover.

EL NUEVO HEREDERO DE LOS HOHENZOLLERN

La desaparición del Kronprinz plantea la cuestión de la sucesión de los Hohenzollern, cuestión que en realidad es puramente teórica, pues si esta dinastía renanense sobre Alemania, que está dividida en dos Repúblicas, el correspondiente reinar en Prusia, y desde 1945, Prusia no existe ya. El hijo primogénito del Kronprinz, Guillermo, resultó muerto en vascencianes en 1940. Además, había renunciado al título de presunto heredero por haberse casado con Dorothea de Salmuth, que no era de sangre real.

Desde su matrimonio, el príncipe heredero era su hermano Luis Fernando, nacido en Potsdam en 1907. Doctor en filosofía, ha pasado antes de la guerra cuatro años en los establecimientos Ford de Detroit, y en Buenos Aires. Actualmente está empleado en la casa Ford, en Hamburgo. Contrariamente a su padre, cuyo interés se encontraba sobre todo en los deportes y en las aventuras galantes, el príncipe Luis Fernando es activo y laborioso. Entendido en negocios, con el dominio de varios lenguas, es un hombre de trato agradable y de gran sencillez.

Se casó en 1938 con la gran duquesa Kira-Kirillowna, cuyo hermano es el heredero del trono de Rusia. Nacida en París, se educó en un convento de Normandía. Alemana por su nacimiento, ligada a América por su profesión, a Rusia y a Francia por su matrimonio, el nuevo heredero de los Hohenzollern sigue, pues, fiel a la tradición que exige que las grandes familias principescas sean internacionales.

LA VIDA DE UNA MUJER BAVARA

Con ocasión del treinta aniversario de su matrimonio, una mujer bávara ha hecho el siguiente balance de su vida. Desde el primer día después de su matrimonio. En treinta años ha dado a luz y ha criado seis hijos, ha preparado 56.900 comidas con carne y 133 almuerzos con sopa, 43.080 horas de su vida han estado consagradas al cuidado de la casa. Ha hecho 33.400 panes y 7.980 pasteles. Ha confeccionado 200 trajes de niño y ha reparado o reformado 944 trajes de adultos. El número de prendas de calcetines que ha zureado asciende a 224. Además ha criado 2.800 gusanos y 220 crudos. Y también ha tenido tiempo, a pesar de todo de apuntar fielmente todos estos detalles.

SECRETARIAS AMBULANTES EN LOS FERROCARRILES

En la línea férrea de Fracfort-Munich-Hamburgo han empezado a prestar servicios unas técnicas ambulantes capaces de escribir en francés, alemán e inglés. Estas secretarías están a disposición de los viajeros que durante sus traslados deseen seguir trabajando. Cada una de ellas se pasa viajando seis días por semana. En la actualidad trabaja una veintena empleadas de esta clase.

LAS ABEJAS MATAN A UN BUEY

Miles de abejas atacaron y dieron muerte a un toro en una granja en las proximidades de Linköping, ayer cuando se disponían a formar una nueva colmena y se fijaron sobre el desdichado animal. Todas las abejas atacaron simultáneamente al toro que el animal se enfureció. Cuando el toro cayó muerto, tenía toda la piel recubierta de abejas.

MIEL PARA LOS AUTOMOVILES

Con las temperaturas excesivamente bajas, si se carece de alcohol o de algún anticongelante especial, los automóviles pueden utilizar la miel. Basta hervir durante unos minutos miel y agua a partes iguales. El líquido obtenido bien como anticongelante es colocado en el radiador y puede soportar temperaturas de veinte grados cero sin la menor alteración. En cuanto el motor se pone en marcha, el agua con miel que tiene un espesor un poco espeso se pone perfectamente líquida.

HICLA ~ HOJA DE AFEITAR 0'40 ~
EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

HOJAR Y MODA

Los vestidos veraniegos, sencillos, graciosos y juveniles

El vértigo de la vida moderna y la actividad constante de la gente joven de hoy día repercuten en el modo de vestir de las muchachitas que empiezan a entender de «trapos».

Bajo la excusa de «cómodos» y «prácticos» no deben excluir una cierta elegancia y coquetería. Sería imperdonable verlas hechas unas despreocupadas y con otros de «muchachos», sobre todo en esta época en que la moda parece haber nacido para ellas. Descartando algunos modelos de línea tubo exageradamente estrechos, todos los vestidos de este verano son sencillos, graciosos y juveniles. Sean ellas o sus maridos quienes decidan, no deben olvidar que la sencillez ha de ser su mayor encanto. La juventud es el mejor adorno. ¿Para qué pretender deslumbrar con excentricidades y suntuosidades que están al alcance de cualquier edad?

Y aunque visto a grandes rasgos, hay dos tipos de jovencitas: las deportistas y las mundanas. Todas ellas deben adoptar los colores frescos, fantasía, simplicidad, evitando extravagancias y grandes escotes. Cuerpos graciosos, pero moderadamente escotados y faldas ligeramente evadidas bajo pliegues finos o paneles fruncidos... He aquí el tema clásico de los vestidos para jovencitas.

Los tejidos de seda han sido destronados por las telas inarrugables, plíquies y algodones. Dos o tres colores se combinan en algunos vestidos y conjuntos; por ejemplo, amarillo y azul, verde y blanco, rosa y azul... Para acusar la juventud de sus creaciones, muchos modistos les presentan en blanco, adornándolos con bordados de color vivo o con motivos de paja.

Un poco de fantasía y de coquetería, jovencitas: la moda en esta época es tan joven tan bonita!...—CLEO.

Lo que atrae a algunas mujeres

¿Qué es lo que hace enamorarse a las mujeres? Según una encuesta verificada en una revista norteamericana entre un grupo de sus lectoras, lo que les hace ante todo enamorarse de un hombre no es su carácter ni modo de ser, sino su aspecto físico. Sin embargo, cuando se trata de retener su amor, las chicas toman ya más en consideración las cualidades morales. Y, conforme le van conociendo más, su apariencia física deja de tener importancia. Algunas mujeres interrogadas en la encuesta no se atrevían a contestar qué es lo que les hacía enamorarse de determinado hombre, no porque lo encontraban mal, sino por considerarlo trivial. Así una de ellas declaraba:

«No debía decirlo, pero lo que me atraía en el hombre que hoy es mi marido fue su estatura —un metro ochenta y cinco—, su manera de jugar al tenis, y que poseyera un automóvil». (La autora de este comentario no debería avergonzarse de su confesión, ya que no es la única muchacha que se enamora de un hombre por el mero hecho de poseer éste un coche). Una muchacha afirmaba que lo que más le atraía en los hombres era su elegancia en el vestir; otra aseguraba que era su modo de hablar, y hubo una que declaró que su modo de silbar. Muchas decían que se enamoraban por creer que él iba a impresionar favorablemente a las amistades de ella.

Los comentarios abundaban. Uno de ellos —muy bueno— provino de una muchacha neoyorquina: «Voy a parecer tonta —afirmó—; pero lo primero que me atraía en el hombre con quien luego me casé fue que, al contrario de los demás hombres que hasta entonces me habían hecho la corte, éste, lejos de admirar mi físico, se enamoró de mi personalidad y de mi modo de ser. Ahora, en que sobre mi físico, esa cualidad me pone un poco nerviosa».

Todo ello trae a la mente esta pregunta: ¿puede esa primera atracción, basada en motivos superficiales, ser una buena base para unas relaciones duraderas? Así lo parece, según las respuestas de las que contestaron a la encuesta, admitiendo que se enamoraron, ante todo, por cosas que luego les parecieron triviales. Por ejemplo, la que afirmó que se enamoró porque él era campeón de fútbol, declaraba: «Ahora después de treinta y cinco años de matrimonio, mi marido sigue siendo joven, no bebe, no fuma, y disfruta de excelente salud, debido a sus aficiones deportivas».

Claro que algunas lectoras insistían en que las muchachas no deberían enamorarse por detalles tan fútiles como la posesión de un físico agraciado o de un buen coche. Y una de las que emitieron esta opinión terminaba diciendo: «Porque, aun que yo me enamoré del pelo rubio rizado de mi marido —que aún conserva—, él poseía, además, otras muchas cualidades...»—ZITA.

Los ruidos, factor muy pernicioso para el hogar

Hace cincuenta años, cuando un hombre regresaba a su hogar después de su trabajo cotidiano, podía tener la casi completa certeza de encontrarse con una tranquilidad sólo turbada por algún coche que rodara sobre los adoquines de la calle. Hoy los progresos realizados en la técnica sonora pueden dar a nuestros contemporáneos la seguridad de que en su casa tendrán que soportar ruidos molestos producidos por los demás: radio, películas, motores... El ruido es un enemigo contra el que hay que luchar en todas partes y sobre todo en el hogar, ya que limita el sistema nervioso. Cuando un hombre vuelve a su casa después de la lucha diaria por la vida, su espíritu necesita tranquilidad. La calma del hogar, enternece por la tierna solicitud de la esposa que le espera, le devolverá el equilibrio fisiológico necesario para continuar la lucha en días sucesivos. Si por el contrario regresa a un hogar en el que impera el ruido, si la radio labora, si el perro ladra, si los niños lloran, si la mujer lo acusa a preguntas que le irritan con sus chismes o anécdotas tan pesadas como interminables, el hombre se sentirá crispado. Y si estocicamente soporta el ruido, si revivimos sus reacciones hostiles, llegará inevitablemente un día en que no podrá ya contenerlos más y entonces éstas serán más violentas cuanto más reprimidas hayan estado.

Los que se dedican a hacer estadísticas, han estudiado en muchas ocasiones las causas de las rencillas existentes en-

tre los matrimonios. Entre ellas la incompatibilidad de caracteres ocupa un lugar privilegiado. Pero este término de incompatibilidad de caracteres es vago. Es una especie de «cabeza de serie» en la cual se agrupan reacciones contrarias que motivan las incompreensiones entre los cónyuges y que acaban siendo insoportables para los dos.

Aunque dos personas destinadas a vivir juntas no se entiendan en muchos aspectos, si ambos saben satisfacer la necesidad del silencio del compañero, es indudable que acabarán por llevar con paciencia sus defectos y aun en el caso de que no exista ya amor entre ellos, podrán soportarse mutuamente con una resignación que habrán encontrado en sus momentos de calma y meditación.

A falta del paraíso, tan difícil de hallar, evitarán por lo menos el infierno. Lo cual, y dada la dificultad de los tiempos actuales, no es cosa nada despreciable.—Z.

BOLETIN MUNDANOS

BAUTIZO

Solemnemente, por el párroco de San Gil — Santa Ana, don Antonio Banqueri, y en dicha iglesia, le fueron impuestas el jueves último las aguas bautismales a un precioso niño, cuarto hijo del matrimonio de don Narciso de la Fuente Romero y de doña Ana María Morcillo Salvador, imponiéndosele al neófito los nombres de José-Manuel, Enrique, de la Santísima Trinidad.

Fueron padrinos, el abuelo paterno don Narciso de la Fuente y Ruiz, redactor jefe de HOJA OFICIAL DEL LUNES, y doña Mercedes Quesada Rosillo, tía del nuevo cristiano; y testificaron el acto, el alcalde de Armilla don José Antonio Ferrón Martos; el profesor de la Escuela de Artes y Oficios don Angel Santisteban; don José de la Fuente Romero, y don Rafael Rivas Peregrina.

Canóncese un selenio Te Deum, varios motetes, y una Salve ante la capilla de la Inmaculada, profusamente iluminada así como la capilla bautismal. Los numerosos invitados fueron atendidos en la casa de los padres y padrinos.

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la esposa de don Vicente Vázquez Ruiz, de soltera Ella Bustos Plaza. La recién nacida, primer fruto del matrimonio, recibirá las aguas del bautismo el próximo miércoles, imponiéndosele el nombre de Ella.

VERANEANTES

Marchó a Almuñécar, donde veraneará durante este mes, nuestro director de HOJA OFICIAL DEL LUNES, don Luis de Vicente Prados.

—También veranea —en Fuenferrera— el redactor de este periódico don Daniel Saucedo Aranda.

—Regresó ayer de Castell de Ferro, el director de «Ideal» y presidente de la Asociación de la Prensa, don Aquilino Morcillo Herrera.

CONSULTA

El Dr. don José García López, especialista de enfermedades de la piel, del cuadro médico de la Asociación de la Prensa, ha reanudado su consulta, después de su veraneo en Castell de Ferro.

FINAL DE CARRERA

Han terminado la carrera del Magisterio las señoritas Elena López López, y María Teresa Morales Varo. Marcharon a Píñes, donde pasarán temporada de verano.

SUCESOS

ATROPELLADO POR UN CARRO

En la calle de San Juan de Dios fué atropellado ayer tarde por un carro José Ruiz Morales, de 30 años, domiciliado en la calle del Cardenal Mendoza número 1. En el Hospital de San Juan de Dios recibió asistencia José, al que se le apreciaron erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo, de carácter leve.

VA DE EXCURSION Y SUFRE UNA CAIDA

Cuando en unión de otros jóvenes realizaba ayer una excursión por la Sierra sufrió una caída Manuel Pérez Sánchez, de 20 años, habitante en la calle del Salvador, 13. Resultó con una herida en el pie derecho y erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo, lesiones que fueron calificadas de menos graves, en el hospital provincial.

PISO ANEGADO

La brigada de servicio del Cuerpo de Bomberos acudió ayer tarde a la casa número 11 y 13 de la calle del Beaterio del Santísimo, por haberse anegado el primer piso de la misma, en que habita con su familia don Ramón Antiñolo Márquez, que se encontraba ausente. Uno de los grifos había quedado abierto y el agua colaba ya al piso bajo. Los bomberos penetraron por una ventana de la vivienda y procedieron a cerrar la llave de paso.

Boletín Religioso

SANTOS DEL DIA. — La Transfiguración del Señor Santos Justo y Pastor.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS. — En el Salvador. (Mañana, en San Justo).

NOVENA A LA VIRGEN DE LOS ANGELES. — En su iglesia titular, a las siete y media de la tarde, predicando don Francisco Moratilla.

NOVENAS A SANTO DOMINGO. — En el Colegio de su nombre, a las ocho de la tarde.

En Zafra, a las siete y media. QUINARIO AL SANTO CRISTO DE SAN AGUSTIN. — En el Angel Custodio, a las siete de la tarde.

AYER SE POSESIONO EL NUEVO CURA DE SAN JOSE

Ayer, a las diez de la mañana, se posesionó de su cargo el nuevo cura párroco de San José, don Antonio Ferrer Molina.

Asistieron muchos sacerdotes y otros invitados, así como los miembros de las distintas Asociaciones y Cofradías que radican en aquella parroquia.

La temperatura máxima de ayer fué de 34,8 grados a las 16,10 horas

17,7 GRADOS, LA MINIMA

Según datos del Observatorio de Cerrúja, la temperatura máxima de ayer fué de 34,8 grados a las 16,10 horas. Mínima, 17,7 grados a las 6,50. Presión, 901,5 milibares. Kilómetros recorridos por el viento, en las 24 horas, 130, con dirección dominante, Oeste. El sol sale a las 6,24 horas y se pone a las 20,15.

El archipiélago de los Cocos tiene un rey y 1.800 vasallos

NO EXISTEN POLICIAS PORQUE NO HAY MALHECHORES

EL PRIMER REY FUE UN MARINERO INGLES QUE DESEMBARCO HACE 125 AÑOS

En 1952 visitará las islas el rey de Inglaterra

LONDRES, 29. (Crónica especial).—El rey de los Cocos, tiene 22 años y 1.800 vasallos, pero sólo una preocupación: Recibir dignamente al Rey de Inglaterra que

el próximo año, interrumpiendo su viaje a Australia, hará escala en sus islas.

El Rey Jorge, al desembarcar en las islas de los Cocos, pondrá por primera vez pie en tierras australianas.

John Clunies Ross, rey de los Cocos, que acaba de terminar sus estudios en Oxford, ya no se acordaba de su reino, que dejó cuando tenía cuatro años. Apenas sabe que los cocos abundan allí bastante, que allí casi no se trabaja y apenas se conoce la lluvia. Tiene idea de que instalaron allí un aeródromo y una estación de radio en el mayor de sus 27 atolones situados a 60 millas al suroeste de Sumatra.

Su bisabuelo, fué un marino que hace 125 años fué el primer extranjero que puso el pie en el atolón principal. Parece que encontró allí el paraíso terrenal y, sin vacilar, se instaló en la isla. Los indígenas apreciaron de tal modo sus cualidades, que le proclamaron rey. Sus descendientes se beneficiaron de los mismos privilegios. Los Clunies Ross, nunca tomaron muy en serio su título, pero saben apreciar las ventajas que les han sido dadas.

NO HAY POLICIAS NI MALHECHORES

John, el rey actual, es propietario de un palacio que no es más que una vivienda de estilo victoriano rodeada de un jardín a la inglesa. También es propietario de un campo de golf y de algunas pistas de tenis, donde acuden a distraerse los empleados de la Compañía de los Cabos.

Durante sus ocios, que son abundantes, los indígenas juegan al fútbol y bailan viejas danzas escocesas. No pueden beber alcohol, pero en cambio tienen servicio médico gratuito y una pensión al llegar a los 65 años. En el archipiélago no hay policía, pero tampoco hay ningún malhechor.

Mientras tanto al actual rey le gustaría crear una corporación de guardas, para impedir que los europeos amigos del «doble farniente», vayan a instalarse a su reino.

Ese feliz archipiélago también tiene su historia. En sus aguas se escondió el crucero alemán «Emden», durante la guerra de 1914-18. Durante la última guerra, los japoneses bombardearon constantemente el aeródromo construido en la isla principal. El padre de John murió durante uno de esos bombardeos. Como señalaron los ingleses, respetó las tradiciones de los reyes británicos: Se negó a abandonar a su pueblo durante las horas graves.

CRONICA AGRICOLA

Abundancia de patatas y buena cosecha de garbanzos

La libertad de comercio para legumbres y piensos es muy bien acogida por cultivadores y consumidores

(Servicio de «ARGOS», especial para HOJA OFICIAL DEL LUNES (Prohibida la reproducción). — Sentimos verdadera satisfacción en redactar semanalmente esta crónica porque afortunadamente tenemos que glozar las inmejorables noticias que nos llegan de todos los puntos de la zona de los vientos, sin más excepción que aquellos que anuncian la reproducción de las tormentas que vienen a arrebatar en algunos pueblos los frutos que ya casi se tenían en las manos.

Además, como consecuencia precisamente de la tangible realidad en cuanto a cereales y de la inmejorable perspectiva respecto a legumbres, hay en esta primera semana de agosto un motivo más de satisfacción, cual es el de la publicación («Boletín Oficial» del día primero) de tres decretos de Agricultura, que, respectivamente, autorizan la libertad de comercio, precio y circulación de cebada, avena y maíz y de restos de limpia y subproductos de molinería; idéntica libertad para las legumbres (garbanzos, judías y lentejas), así como la utilización de habas y guisantes indistintamente para consumo de boca y para pienso, levantándose la prohibición que existía de emplearlos para ganado.

Pero esta libertad tiene una justificadísima limitación y una loable garantía para el labrador. La restricción se refiere a la entrega de cupos forzosos, a precio de tasa, de cebada y avena para atenciones preferentes y de maíz para panificación, en la cantidad que se determinará, así como también podrá fijarse a las fábricas de harinas los cupos obligatorios de subproductos para el ganado de los agricultores, además de tener que entregar a los mismos los subproductos correspondientes a su reserva de panificables. Y la garantía para los cultivadores la constituye la facultad que se les confiere de entregar voluntariamente al Servicio Nacional del Trigo, a precio de tasa, las cantidades de cebada y avena que deseen, con lo que se les da la seguridad de un precio mínimo remunerador, en virtud de la misión fundamentalmente protectora para la cual se creó dicho organismo.

Estas razonables disposiciones han causado gran contento entre los campesinos, como también han sido, muy bien acogidas entre los consumidores, que prefieren acudir libremente a almacenes y tiendas en demanda de legumbres para su alimentación o de piensos para la de sus ganados, siempre que tal régimen libre no suponga un excesivo encarecimiento, en vez de tener que acudir al comercio clandestino. Queda una vez más demostrado que las medidas restrictivas son impuestas únicamente por las circunstancias y que cuando éstas son favorables, como en la presente ocasión, son anuladas las intervenciones que se habían establecido al anunciarse la regulación de la campaña.

El mejoramiento de los abastecimientos y la baja de precios por lo que se refiere a productos del campo son ya una realidad. Destacan las patatas, cuya abundancia es bien palpable, pues a la buena recolección que se hizo de temprana en Levante sigue ahora la de Andalucía y otras regiones que están en plena recogida. Enlazará muy bien con la tarde, a la que se ha dedicado una amplia zona de cultivo, con la favorable circunstancia de que este año la plaga del escarabajo no acusa tanta virulencia como en años anteriores.

Las impresiones sobre la cosecha de garbanzos son excelentes, con la ventaja también de que la «rabia» sólo ha afectado a zonas aisladas y reducidas, según comunican de Andalucía y Extremadura, donde ya están recolectando esta leguminosa, y de Castilla y otras regiones septen-

APROVECHAMIENTO DE ANIMALES MUERTOS
FABRICA EN ATARFE
Avisos
Teléfono, n. 5 - Atarfe
Oficinas: Camino de Ronda, 7 - 2.
Teléfono 3476 GRANADA

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D. Ana Campos Fernández
VIUDA DE DERQUI
De la Hermandad de la Virgen de la Caridad y Terciaria franciscana
QUE FALLECIO AYER 5, EN LOJA, A LOS 90 AÑOS DE EDAD, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Su director espiritual, Rvdo. Sr. don Julio Aneas Martin; su hijo, don Adolfo Derqui Campos; hermanos, Excmo. Sr. Marqués de Loja y doña Concepción; hijas políticas, doña María Ruiz Alvarez y doña María del Rosal Pauli; nietos, sobrinos y demás familia RUEGAN una oración por su alma y la asistencia al acto de conducción del cadáver, que se verificará hoy a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Cuesta de Cantos, 9, por cuyos favores les quedarán reconocidos.
Loja, 6 de agosto de 1951.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
DON MARIANO TIRADO CRUZ
QUE FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EN EL DIA DE AYER A LOS 33 AÑOS DE EDAD
R. I. P. A.
Su director espiritual, don Cristóbal Cabrero; su desconsolada madre, doña Balbina Cruz Baena viuda de Tirado; sus hermanos, José Joaquín, Agustín, Amparo, Filomena, Jenaro, Antonio, Balbina, María, Jesús y Trinidad Tirado Cruz; hermanos políticos, doña María Asunción Sebastián Ara, doña María Rosa Gibert España y don Manuel Cruz Pérez; tíos, primos y demás parientes
AL COMUNICARLES tan sensible pérdida, suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las 11 de la mañana del día de hoy, desde la casa mortuoria, Arteaga, 4, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Granada, 6 de agosto de 1951.



Procuna, Martorell y Ordóñez cortaron orejas en la primera de feria de Santander

Triunfan en Bayona Luis Miguel Dominguín y Litri y en Barcelona Arruza. Paco Muñoz y Rafael Ortega. Los hermanos Julián e Isidro Marín cortan orejas y rabos en Estella

EN CARTAGENA SALTO AL CALLEJON UN NOVILLO, LESIONADO GRAVÍSIMAMENTE A UN GUARDIA NOVILLADAS EN DISTINTAS PLAZAS

SANTANDER, 5.—Primera corrida de feria. Toros de Pablo Romero para Procuna, Martorell y Antonio Ordóñez, que sustituye a Manolo González.

Los toros, a excepción del segundo, que debido al exceso de castigo y de lidia, llegó mal a la muleta, muy buenos, especialmente los lidiados en cuarto, quinto y sexto lugares.

Procuna en el primero es aplaudido. En el segundo, dos orejas y el rabo, y da dos vueltas al ruedo.

Martorell en el primero, donde un picador oyó protestas por enseñarse con el toro, oyó muchas palmas. En el segundo, dos orejas, dos vueltas al ruedo y salida al tercio.

Antonio Ordóñez en el primero faena valiente y adornada oyendo ovaciones y aplausos. No acierta con el estoque y pierde la oreja. En el segundo, ovación, dos orejas y rabo y da dos vueltas al ruedo.

Antes de salir el sexto toro los matadores Procuna y Martorell suben a la presidencia para pedir la libertad del picador que actuó en el segundo toro y que había sido detenido por haberse ensañado con el animal.

Al final del festejo Ordóñez, Procuna y Martorell son paseados en hombros por el ruedo. También el mayoral es obligado a saludar desde el centro del redondel rodeado de los matadores.—(CIFRA).

ARRUZA ES OVACIONADO EN BARCELONA, Y PAQUITO MUÑOZ CORTA OREJA

BARCELONA, 5.—Seis toros del conde de la Corte para Arruza, Paquito Muñoz y Rafael Ortega. El ganado muy bien presentado; bravucones los tres primeros y mansurrones los restantes, el cuarto además, burriciego y oso.

Arruza saludó a su primero con unas verónicas muy quietas. Puso tres pares de banderillas de poder a poder. Con la muleta realizó una faena con pases por alto (Ovación). Naturales junto a los cuernos (Ovación y música). Molinetes de rodillas, nueva serie de naturales, derechazos por alto y bajo junto a los pitones, muy valiente (Ovación). Un pinchazo, una entera y descabello (Ovación, petición de oreja y salida).

A su segundo, a fuerza de porfiar y consentir, logra que tome la muleta, dando unos pases en redondo junto a los pitones, que se ovacionan. Sigue tirando de su enemigo usándole el terreno, para una entera sin puntilla (Ovación).

Paquito Muñoz, ovacionado en verónicas en su primer toro. Después de doblar bien le da unos derechazos en redondo. Naturales seguidos del pecho. Molinetes de rodillas, derechazos por bajo y manoleínas que entusiasman. Media estocada (Ovación, oreja, vuelta y salida).

A su segundo lo saluda con tres arroles de rodillas. Muy despacio y señado da unos pases por bajo, naturales, otros muy finos ligados con el de pecho. Con la derecha tora muy bien a base de molinetes de rodillas, desplantes y manoleínas (Ovación). Un pinchazo, media y descabello (Ovación, vuelta y salida).

Ortega es aplaudido en unos lances de capa. Previó unos pases de tanto, da diez naturales que liga con el de pecho. Al dar el de pecho sale volteado sin consecuencias. Una manoleína junto a las astas del toro, para una estocada y descabello (Ovación, vuelta y salida).

En el último de la tarde, la faena se compone de derechazos muy ceñidos. Naturales ligados con el de pecho; nueva faena con la derecha, junto a los cuernos. Manoleínas impresionantes. Tres pinchazos y una estocada. Se le despiden con grandes aplausos.—(CIFRA).

EN BAYONA LUIS MIGUEL DOMINGUÍN Y LITRI CORTAN OREJAS

BAYONA, 5.—Se ha celebrado esta tarde la corrida anunciada con toros de Arranz, para Luis Miguel Dominguín, Aparicio y Litri. Se ha registrado un gran lleno en la plaza, cuyas localidades estaban agotadas hace tres días.

Luis Miguel recibe a su primero con una larga de rodillas y es ovacionado en unas verónicas. Pone tres enormes pares de banderillas. Con la muleta comienza

la faena con un pase superior en el estribo y luego da otros varios pases valientes y artísticos de todas las marcas. Tres pinchazos y media estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios).

En su segundo, Aparicio es aplaudido y es ovacionado. Pone tres enormes pares de banderillas. Con la muleta da cuatro pases estatuarios. Continúa la faena con pases de todas las marcas, artista y valiente: naturales, molinetes y una gran estocada. (Ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo).

Aparicio, en su primero es aplaudido en unos magníficos lances de capa. Buena faena con pases ayudados, y mata de tres pinchazos y una estocada.

En su segundo, Aparicio es aplaudido al torrear de capa. Un puyazo y el diestro manda cambiar el tercio. Faena de muleta valiente y adornada, para un pinchazo, estocada entera y descabello a la tercera. (Ovación y vuelta).

Litri, en su primero, es aplaudido al torrear de capa. El toro se recoge en tablas y coge aparatadamente a un monosabio. Faena de muleta, con ayudados y derechazos, muy valiente. Mata de un pinchazo y media estocada. (Muchas palmas).

En su segundo, es ovacionado al torrear de capa. Comienza una faena de muleta con un pase estatuario. Sigue con naturales y manoleínas y mata de una estocada. (Ovación y dos orejas).

«Cañitas» fué cogido en Valdepeñas

Le llevaron a la enfermería la oreja del toro

VALDEPEÑAS, 5.—Seis toros de los señores Isalaz y Tulio Vázquez, bien presentados, para «Cañitas» Manuel Alvarez «Andaluz» y Chaves Flores.

«Cañitas», en el primero es aplaudido. En el segundo, al dar un natural, sale volteado. Un pinchazo y dos estocadas en un alarde de facultades teniendo que ser retirado a la enfermería, donde le llevaron la oreja concedida «Andaluz» descabelló a este magnífico ejemplar, que fué ovacionado en el arrastre.

«Andaluz», en su primero, es aplaudido. El toro es aplaudido en el arrastre. En su segundo, silencio.

Chaves Flores, silencio en el primero, y pitos en su segundo.—(CIFRA).

«BLANQUITO» RESULTO HERIDO LEVE EN MADRID

MADRID, 5.—Cinco novillos de María del Amparo González, de Madrid, y uno de Juan Sánchez Valverde, lidiado en cuarto lugar en sustitución de otro de la anterior ganadería descabellado por falta de presentación, para Josele de Córdoba, Blanquito y Leopoldo Gamboa de Méjico, nuevo en la plaza de Madrid.

Los novillos de Amparo González, blandos de manos y mansurrones. El último protestado fue devuelto a los corrales. A Josele de Córdoba, le correspondió el peor lote. Estuvo voluntario. Mató al primero de un pinchazo, estocada y descabello, y al otro de pinchazo y entera.

Blanquito clavó dos buenos pares a su primero, al que hizo una faena dominadora. Mató de media. Fue ovacionado. Vuelta al ruedo y saludos. Después pasó a la enfermería donde fué curado de un varietal en el labio superior, que se produjo a la salida de un par.

En el otro, tres buenos pares. Ovación. Faena por la cara para pinchazo sin saltar y estocada entera.

El mejicano Gamboa, toró con temple

al verónica e hizo un quite de frente por detrás escalofriante. Faena tranquila a su primero. Mató de tres pinchazos y media pescuquera (Ovación, vuelta y saludos). Sufrió dos revoluciones.

En el último, muy peligroso, mató de dos pinchazos y descabello al octavo golpe (División de opiniones). — (CIFRA).

EN VISTA ALEGRE JOSELITO TORRES CORTA OREJAS

MADRID, 5.—Plaza de Vista Alegre. Novillos de José Tomás Frias, de Ciudad Real, bien presentados, bravos y nobles, a excepción del primero.

Pepe Escudero, valiente en su primero. Fué volteado dos veces. Mató de una entera y descabello. En el otro, voluntarioso.

Joselito Alvarez, buena faena a su primero. Mató de estocada entera, a cambio de un revolcón. (Ovación, dos vueltas al ruedo, petición de oreja y salida).

En el otro más voluntad que arte. Mató de un pinchazo y estocada delantera. (Ovación y saludos).

Joselito Torres, buena faena sufriendo tres revoluciones (Ovación, dos vueltas y salida a los medios).

En el último, realiza una faena valentísima. Acaba de una estocada, saliendo volteado. (Gran ovación dos orejas, vuelta al ruedo y salida a hombros). — (CIFRA).

EN ALCAZAR DE SAN JUAN

ALCAZAR DE SAN JUAN, 5.—Novillos del Conde de las Navas, para Luis Redondo y Gabriel Rovira. El ganado resultó lidiado y los diestros se limitaron a sacar el mejor partido posible y fueron ovacionados.—(CIFRA).

Luis Miguel y Litri son despedidos con grandes ovaciones.

El promedio del peso de los toros fué doscientos ochenta y siete kilos.—(EFE).

LOS HERMANOS JULIAN E ISIDRO MARIN, TRIUNFARON EN LA CORRIDA DE FERIA DE ESTELLA

ESTELLA, 5.—Corrida de feria. Cuatro toros de Cándido García, de Salamanca, para los hermanos Julián e Isidro Marín.

Julián, en su primero, es aplaudido con el capote. Con la muleta hace una faena tranquilo y reposado. El toro está quedado, pero el torero logra lucirse con unos pases por alto y de dominio. Termina de un pinchazo y una estocada. (Gran ovación y saludos).

A su segundo lo recibe con una larga cambiada y a continuación le da seis lances magníficos. Con la muleta realiza una gran faena entre ovaciones. Da pases de todas las marcas, materialmente metido entre los pitones. Tres molinetes de rodillas y una gran estocada. (Enorme ovación, dos orejas y vuelta al ruedo, entre aclamaciones). Los hermanos salen al tercio a recibir las ovaciones.

Isidro, lancea a su primero entre olas. Con la muleta realiza una finísima faena que es aclamada. Da naturales, derechazos, manoleínas y adornos, muy torero. Se perfila en corto y pincha en hueso, matando seguidamente de una estocada sin puntilla. (Enorme ovación, dos orejas, rabo y petición de pata, y dos vueltas al ruedo en medio de una lluvia de objetos y prendas de todas clases).

En su segundo vuelve a escuchar ovaciones con el capote. Con la muleta, solo en el centro del ruedo, realiza otra enorme faena. Cita de lejos al natural, pero el toro se vence por este lado. Da derechazos, manoleínas y pases de todas las marcas. Perforándose en corto, agarra una enorme estocada de la que rueda el toro sin puntilla. (Gran ovación, aclamaciones, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo, en hombros, saliendo de esta misma forma por la puerta grande). Los dos hermanos son despedidos con grandes ovaciones.—(CIFRA).

Mucho público asistió ayer a la capea con regalos

Del ganado que se lidió, sobresalió un magnífico novillo de la ganadería de Pelayo

Volvemos a las capeas con regalos. Y en ésta, celebrada en la tarde de ayer, si se llenó el sol por completo —salvo algún ligero claro en las andanadas— y hubo mediana entrada en sombra.

Lidióse en primer lugar un precioso novillo de la ganadería de Pelayo, que era bravo y de excelente trapío, y que mandó en el redondel toda su lidia. Acudía rápido a los capotes, y revolcó en verónicas a «Antoñete», que era el espada actuante. Este muleteo con deseos y valentía, por bajos, altos y redondos, sufriendo algún desarme. El espada se permitió hacer un completo desplante estilo «Litri», tendiéndose sin muleta ni estoque en el ruedo, ante el novillo. A la galería le gustará esto, pero no estimamos que debe hacerlo quien quiera rendir culto al verdadero torero. ¡«Suicidios», dir culto al verdadero torero. ¡«Suicidios», no! Sigue demostrando valor, con algún molinete y naturales embarrulados y mata de media rápida en mal sitio, que tiró en seguida. Le aplaudieron el valor, le arrojaron sus adeptos un ramo de flores, y dió la vuelta al anillo. Vistió de azul y plata.

Lidiáronse después dos vaquillas de Belmonte, la primera mansa de toda mansedumbre, que se pasó toda la tarde correteando por el ruedo sin parar un solo momento. Todos los lidiadores —y son en montón— se lían a dar chicuelinas y más chicuelinas, y los revolcones menudean, con gran contentamiento del respetable, que se divierte, como el estuvieramos en el más «depurado» toro cómico.

En el matador de tanda —que es «El Nene» y viste de tabaco y oro— hay «Jechuras» por arrobas, que son jaleadas. Lo banderillea bien aprovechando, y le da el primer pase a la carrera, sentado en el estribo. Persigue a la res, la porfía, y hay sus persecuciones y achuchones a

granel. Hay también una suerte cómica; se coje a la vaquilla y dando vueltas con ella, hace repetidamente la rueda. Un pinchazo arriba, del que se acostó la vaca corredora, y aplaudieron al espada, haciéndole dar la vuelta sus partidarios, mientras los otros protestan.

Menos mansa salió la vaquilla lidiada en tercer lugar, en la que, el otro espada novel, Miguel Muñoz, fué prontamente revolcado al acercarse a la enemiga, y salió con la cara hecha una lástima. La lidia transcurrió en completa serie de achuchones, y en el muleteo el espada sufrió revolcones como para no insistir en su lidia. Dos espontáneos, se han arrojado durante la lidia de esta vaquilla, y uno de ellos, ya talludito, ha salido sangrando por la cara, del acosón y voltereta que le propinó la cornupeta. El bichito acudia siempre que se le citaba. El espada dió un pinchazo sin saltar, una entera aguantando; y otra media. Al respetable, no le gustó aquello, y pitó al final de la faena. Vistió el matador de rosa y negro.

Como final de la lidia, se dió suelta a otra vaquilla, bravita y suave, con la que hicieron las delicias del respetable, en toro cómico, la cuadrilla de Los Charlots Granadinos, que tuvieron un buen debut y fueron muy aplaudidos. Sus múltiples trucos, y revolcones «conseguidos» les acreditaron de «hombres goma», con una resistencia y un desprecio al árniea, que les acredita de «héroes de la resistencia». Con una estocada entera, murió la vaquilla.

Y se rifaron después los quince regalos anunciados, que tocaron a los siguientes números, respectivamente: 18.907, 3.174, 5.281, 46.115, 30.215, 43.526, 26.990, 27.223, 13.258, 3.024, 20.589, 5.501, 12.608, 18.974 y 28.549.

Y se acabó lo que se daba.—EL BACHILLER CANTA-CLARO.

UN NOVILLO CORNEA EN CARTAGENA GRAVÍSIMAMENTE A UN GUARDIA

CARTAGENA, 5.—Novillos de Flores Albarán.

Juanito Montero, faena variada, para una estocada que mata (Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios).

En su segundo trastea por bajo. Media estocada (Palmas).

Pedro Martínez «Pedrés», un pinchazo, otro bueno y dos descabellos al segundo (Palmas).

En el quinto, faena valiente ovacionada; media (Oreja, vuelta al ruedo y salida).

Manolo Cano, faena valiente. Media (Ovación, vuelta y salida). En el último, faena inteligente. Una estocada (Ovación, vuelta y salida).

El tercer novillo saltó al callejón y corneó a un guardia de la Policía Armada, llamado Manuel González Rey, que en estado gravísimo, después de ser curado en la enfermería, pasó al Hospital militar.—(CIFRA).

EN VILLA SANJURJO SALEN EN HOMBROS FELIX GUILLEN Y VALERITO

VILLA SANJURJO, 5.—Inauguración de la temporada. Mano a mano, Félix Guillén y Antonio Valero «Valerito». Asisten varias personalidades entre ellas el general Herrero Santamaría y el pachá de Alhucemas Ganado de Pérez de la Concha, bien presentado, pero desigual en bravura.

Guillén en el primero, gran ovación y vuelta al ruedo. En el segundo, dos orejas, rabo, dos patas y dos vueltas al ruedo, en unión de Valerito.

Valerito, en su primer novillo, gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo. Los dos matadores saludan desde el tercio. En su segundo, petición de oreja y vuelta.

Félix Guillén y Valerito salieron en hombros.—(CIFRA).

FERNANDO JIMENEZ SE LESIONA UNA MANO EN LA CORUÑA

LA CORUÑA, 5.—Reses de José Hernández Pla, de Madrid, para Angel Peralta, rejoneador, y los novilleros Luque Gago, Fernando Jiménez y el mejicano José Girón. El ganado, manso, y la lluvia, deslucieron la fiesta.

Peralta en el primero es ovacionado y da la vuelta al ruedo.

Luque Gago, en su primero, faena valiente. Terminó con su segundo de una entera, media, y dos pinchazos.

Fernando Jiménez sufrió un revolcón en su primero, y pasó a la enfermería donde fué asistido de una lesión en la mano derecha. A su segundo lo mató de dos pinchazos y una entera. El mejicano José Girón en el primero, ovación, una oreja, vuelta y salida. En el último, oyo aplausos.—(CIFRA).

ENRIQUE VERA CORTA OREJA CEUTA

CEUTA, 5.—Novillada de feria. Novillos-toros de Pérez López Tejada, de Sevilla, ganadería que debuta en esta plaza. El ganado, bravo y con poder.

Ansello Liceaga, en el primero, faena de alio. Media y descabello. En el segundo, discreto. Entra dos veces a matar e intento de descabello.

Enrique Vera, en el primero, ovación, oreja y salida a los medios. En el segundo es aplaudido.

Antonio Dos Santos, termina con el tercero de media que basta. En el sexto, algunos aplausos y pitos.

Los novilleros brindaron sus primeros bichos al Alto Comisario de España en Marruecos, que asistió a la corrida.—(CIFRA).

EN VALLADOLID, LOS TRES NOVILLEROS SALIBRON DE LA PLAZA A ROMBROS

VALLADOLID, 5.—Novillos de Victoria no Villarreal, bravos y nobles. Varios fueron aplaudidos, en el arrastre.

Luis Peña, buena faena a su primero. Mató de tres pinchazos y descabello (Ovación y vuelta). En su segundo, faena artística. Estocada corta (Ovación, oreja y vuelta).

Morénito de Córdoba, faena valiente y estocada corta (Ovación, petición de oreja y vuelta). En el segundo, faena valerosa; terminó de media estocada, entera y descabello (Ovación, oreja y vuelta).

Mariano Serrano «Serranito», faena valerosa. Varios pinchazos y estocada (Palmas). En el último, faena artística y mata de varios pinchazos. Los tres éxitos salieron a hombros de la plaza.—(CIFRA).

NOVILLOS EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 5.—Seis novillos mansos, excepto el último, de Angel Martín de Sarriana.

Pedro Valdivieso, faena valiente al primero. Pinchazo y estocada (Ovación, vuelta y salida). En su segundo, faena por bajo y ayudados. Estocada tendida y media (Ovación).

Andrés Alvarez, mató a su primero de dos pinchazos y media (Aplausos). En su segundo, es volteado dos veces sin consecuencias. Pinchazo, media y descabello a la tercera (Palmas).

Curro Ballesteros, faena inteligente. Estocada tendida y media (Ovación, vuelta y salida). En el último, faena al son de la música. Pinchazo, estocada y varios tentos de descabello (Ovación). — (CIFRA).

EN VITORIA, MANOLO VAZQUEZ ESTUVO BIEN EN UNO Y MAL EN OTRO

VITORIA, 5.—Novillos de Juan Guardiola, de Sevilla, de buena presencia, pero dóciles.

Lozano mató a su primero de dos pinchazos y estocada. En su segundo, dos pinchazos y una entera. (Pitos).

Manolo Vázquez, faena torera. Mata de estocada y descabello. (Ovación, oreja, vuelta y salida). En su segundo pinchó tres veces. (Desagrado).

Juanito Posada mató a su primero de media estocada. En el último, voluntario, para una entera.—(CIFRA).

HOY LUNES APERTURA DE "DROGUERIA Y PERFUMERIA MESONES"

PRESENTANDO EL MAS EXTENSO SURTIDO EN DROGAS, ARTICULOS DE LIMPIEZA Y PERFUMES DE ALTA CALIDAD DE LAS MARCAS MAS ACREDITADAS MESONES. 41

LOS DEPORTES

Quedó resuelta la crisis del Granada

NUEVAMENTE RIGE EL CLUB EL SR. SERRANO GONZALEZ HOY TENDRA DESIGNADA DIRECTIVA

El problema económico, de momento, ya no existe

Después de unos días de situación difícil y peligrosa para el fútbol granadino, con una crisis prolongada durante más de veinte días sin que nadie se hiciera cargo de la dirección del Club Granada, parece que al fin el sábado se encontró una solución al hacerse cargo nuevamente del equipo el presidente dimisionario, don Joaquín Serrano, que probablemente hoy dará los nombres de la nueva directiva y comenzará con toda rapidez a realizar las gestiones urgentes para normalizar la vida del Club.

La verdad es que no se encuentra fácil explicación a lo ocurrido. Se ha movido mucho ruido, han intervenido muchas personas y realizado muchas gestiones. Y todo ¿para qué? Para terminar donde estábamos, pero con mucho más egoísmo de tiempo. Según ha dicho el señor Serrano, parece que la urgencia del problema económico lo tiene resuelto y que en los días que faltan para iniciar los entrenamientos y preparación del conjunto quedarán cubiertos los puestos que necesita reforzar el Granada, así como contratado el nuevo preparador. Parece que el Ayuntamiento granadino prestará apoyo a la nueva directiva, así como algunas entidades.

Bernardo Ruiz recibirá un premio del Consejo Nacional de Deportes

En septiembre se celebrará la Vuelta a Castilla Aranda, vencedor en la prueba motorista internacional de San Sebastián

MADRID, 5. — Se espera la llegada a nuestra capital el próximo día 10 del co-

Fútbol modesto

Resultados de la Peña Granada y otros modestos

ORIENTE, 10; NEPTUNO, 4
En el mejor partido de la jornada, el Oriente aplastó al Neptuno. Marcaron los goles del Oriente Palomino, Balboa, Aguado, Maquiqui, Fraga (2), Izquierdo (2), Galindo (2), Los del Neptuno, Oliva, Loco, Mangolo y Diego. El mejor de los 22, Izquierdo. El árbitro, señor Martínez, bien, alineó al equipo vencedor así: Pertinax; Garrido, Palomino, Villegas; Paqueto, Balboa; Galindo, Fraga, Aguado, Izquierdo, Maquiqui.

R. VICTORIA, 1; BUENSUCESO, 0
En un partido de poca clase el R. Victoria ganó al Buensuceso reforzado. El gol lo marcó Martínez. Los vencedores se alinearon así: Juan; Amador, Diego, Pareja; Serrano, Alonso; Algansa, Correa, Martín, Hidalgo, Pintor.
Árbitro Reguero.

D. ANDALUCES, 2; CRUZ BLANCA, 2
Partido regular. Los goles no se marcaron hasta 15 minutos antes de terminar por medio de Pichelin y Gordo los del Andaluces, y los del Cruz Blanca Talentos II y García. Árbitro bien el señor Negro de Tejada.

ORIENTE B, 2; AT. ELVIRA, 2
Partido de neófitos que resultó entretenido. Los goles del Oriente, Sarmón y Salvador; los del Elvira, Valenzuela y Correa. El árbitro señor De la Cruz alineó a los equipos: Elvira: Ramírez, Rafael, Esteban, Feliú; Ortiz, Fernández, Sánchez, Vilchez, García, Miguel, Valenzuela. Oriente B: Miguel, Antonio, Pelón, Girela; Sarmón, Salvador; Otto II, Fraga II, Balboa, Martínez, Olivares.

AT. SALVADOR, 1; MARACENA C. DE F, 2
El equipo visitante derrotó al At. Salvador por dos a uno. Los autores de los goles fueron, Rodríguez Legaza, y el de honor del Salvador, Sánchez. El árbitro señor García, alineó al Maracena: Martín; Alvarez, Macías, García; Acuña, Gómez; Gerardo, Ballesteros, Rodríguez, Legaza, Ruiz.

C. RAYO ALBAYZIN, 2; C.D. CUATRO CAMINOS, 1
En Armilla se celebró este interesante encuentro en que terminó vencedor el Rayo Albayzín por la mínima, gracias a la mala actuación del guardameta visitante. Los autores de los goles fueron Jiménez y Bolichi, y por el Cuatro Caminos, Julio. Los vencedores alinearon: Reyes; López, Bolichi, Santos; Márquez, Puertas; Lucas, Madrides, Aznar, Jiménez, Martín. Árbitro deficiente el señor García.

AT. LAVADERO, 2; NEPTUNO B, 0
En el campo de la Guarnición se celebró este interesante encuentro viéndose muy concurrido por el público, el cual aplaudió las jugadas de ambos bandos terminando el encuentro con el resultado de dos a cero a favor del Lavadero. Los autores de los goles fueron Kiki y Díaz. El árbitro señor Negro de Tejada, que tuvo una de sus mejores actuaciones, alineó al equipo vencedor: González II, González Kiki, Luis, Diego, Aurelio; Miranda, Paquito, Díaz, Feli, Barranco.

Hay que cuidar del ciclismo en su aspecto internacional

BUEN PORVENIR DE LA PELOTA-BASE, QUE SE ACLIMATARA EN ESPAÑA

Mucha actividad atlética y languidez en el pugilismo

MADRID, 5 (Servicio especial de «AR-GOS»). — Aún no se ha extinguido el eco de los comentarios en torno a la magnífica actuación de Bernardo Ruiz, el deslumbrante «astros» del ciclismo español, hoy indiscutible figura internacional de este deporte, en la «Vuelta Ciclista a Francia». Pero acaso no se ha valorado debidamente la participación del «rocho» español como conjunto. No cabe duda que nuestro equipo cumplió ampliamente sus objetivos que, en un principio, no era otro que el de borrar el mal recuerdo de la mediocre actuación de nuestros ciclistas dos años antes. Y no sólo se ha conseguido este propósito sino que se ha rebasado brillantemente, pues de los cuatro países que en principio habían de participar en la «Vuelta» con «coches», España ha sido el primero. Este balance es, francamente, optimista, y nos hace mirar al futuro del ciclismo español en el plano internacional, con las mejores esperanzas. Mas para ello es necesario que se conceda a este deporte la atención que merece.

Desde este punto de vista hemos de acoger con gran satisfacción los proyectos de organizar, para fines de septiembre, o mediados de octubre, una gran carrera

de categoría internacional que será la I Vuelta Ciclista a Castilla con un kilómetro superior a los 1.500 kilómetros, distribuidos en ocho o nueve etapas, correspondiendo a un promedio de 160 kilómetros por jornada. Para esta prueba se espera la participación de los «reces» internacionales de España y una destacadísima representación extranjera de tres equipos.

Si el ciclismo parece resurgir prometedoramente en cambio el boxeo no acertó a encontrar por el momento el ritmo de actividad que fuera de desear. Dias pasados ha estado en Madrid el promotor catalán Hassen Hey que ha cambiado impresiones sobre sus proyectos con los federativos nacionales en los que figura la «tournee» de un equipo alemán por España. Sería de desear que estos proyectos cristalizaran en realidad, pues por ahora el panorama boxístico madrileño no puede ser más desalentador. Parece que las exigencias de algunos pugiles frenan los planes de los promotores. Esto se llama «tirar piedras a su tejado» pues los boxeadores languidecen por falta de vendas, y en la inactividad ven pasar sus mejores posibilidades o tienen que emigrar al extranjero malográndose casi siempre, su portejero deportivo y económico.

BUEN PORVENIR DE LA PELOTA-BASE

En cambio, otro deporte de gran espectacularidad y porvenir, como es el de la pelota-base tiene muchas mejores perspectivas. Como ya hemos dicho la visita de «Los Rockets» ha sido muy provechosa. Y sin entusiasmarse demasiado y dejando a un lado optimismos peligrosos —ya que por ahora no tenemos ninguna «chance» frente a los grandes equipos internacionales— creemos que hay terreno fértil para enraizar el beisbol, como deporte multitudinario en nuestro país. Está ya decidido que el tradicional partido de pelota-base Castilla-Cataluña se celebre en Madrid el próximo 15 de agosto. También están señaladas las fechas del 1 y 2 de septiembre para la disputa del campeonato de España de segunda categoría, faltando sólo de designar la población que será escenario de esta interesante pugna.

Consiguientemente también, como final de nuestra miscelánea semanal, el esfuerzo extraordinario que está realizando la Federación Española de Atletismo, que después del éxito de los XXX Campeonatos nacionales y el VI encuentro Ibérico del mismo deporte, como preparación preliminar, se dispone a celebrar el encuentro Suiza-España, en Lausana, a mediados del corriente, mientras a un mes después tendrá lugar en San Sebastián en las pistas de Andocia, el «match» España-Bélgica. Es así como se forjan nuestros atletas en contraste con los mejores valores internacionales.

SERA IMPORTANTE LA VUELTA A CASTILLA

MADRID, 5. — La vuelta ciclista a Castilla, que se celebrará a finales del mes de septiembre, constará de un recorrido total de 1.364 kilómetros; participarán en ella seis equipos de cinco corredores cada uno: tres serán españoles, y los demás extranjeros, uno portugués, otro italiano y un francés.

El total de premios para esta gran prueba ciclista asciende a 300.000 pesetas. — (ALFIL).

VICTORIA DE KOBLET EN SUIZA

ZURICH, 5. — El «as» ciclista suizo, Hugo Koblet, ganador de la reciente Vuelta Ciclista a Francia, ha ganado hoy los campeonatos suizos de persecución en bicicleta, celebrados en el velódromo de Cellikon, de Zurich.

Koblet, que actualmente se encuentra en su mejor forma y que es uno de los favoritos para los campeonatos ciclistas mundiales, a celebrar en Italia en el año próximo, venció a Eugen Kamber en la final, al adelantarlo en la última vuelta del recorrido de cinco kilómetros. — (ALFIL).

ARANDA GANA LA PRUEBA MOTORISTA DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 5. — En el circuito urbano de San Sebastián se ha disputado hoy la prueba motorista internacional, en la que han intervenido corredores franceses, suizos y españoles. Los resultados de las distintas pruebas han sido los siguientes:

Categoría de 125 cc-15 vueltas, con distancia de 44.775 metros. Venció Vague, francés; segundo, Setroc, español; tercero, Juan de San Pedro, español.

Categoría de 350 cc-30 vueltas, 89.550 kilómetros, venció Monneret, francés; segundo, Ortueta, español; tercero, Aranda, español.

Categoría de 500 cc-35 vueltas, 105.475 kilómetros, venció Fernando Aranda, español; segundo, Monneret, francés; tercero, Flores, español.

La vuelta más rápida la consiguió Fernando Aranda, que obtuvo una media de 100.300 kilómetros a la hora. En esta carrera el promedio total de Fernando Aranda fué de 97.560 kilómetros. — (ALFIL).

SANTI GANA LA VUELTA ALEMANIA

HANNOVER, 5. — El vencedor de la vuelta ciclista a Alemania, el italiano Guido de Santi, ha invertido un tiempo total de 83 horas, 12 minutos y 16 segundos.

En segundo lugar se clasificó el suizo Schaefer; tercero, Impani, Bélgica; Kirchen, Luxemburgo; Peters, Bélgica; y Geseinck, Bélgica. — (ALFIL).

España vence a Portugal en atletismo

EN BARCELONA SE CELEBRO UNA CARRERA DE 20 KMS. SOBRE PATINES

BARCELONA, 5. — En el Estadio de Montjuich, se ha celebrado la segunda y última jornada del sexto encuentro España-Portugal de atletismo. Asistió mucho público y los resultados fueron los siguientes:

Cuatrocientos metros valla. — Fernández (Portugal), 53 segundos 7/10, récord de Portugal. Formica (España), 54-8/10. Salto de pértiga. — Cano (España), 3,60 metros. Vadillo (España), 3,40 metros. Costa (P.), 3,10.

Tres mil obstáculos. — Teixeira (P.), 9 minutos 42 segundos 4/10. Escudero, 9-49. Araujo, 10-9 segundos, 2/10.

Lanzamiento de peso: Da Silva (Portugal), 13,41 metros. Del Pino (E.), 13,30 metros.

Dos mil metros lisos: Paquete (P.), 22-7/10. Eleuterio (P.), 22-8/10. Helguera (E.), 23 segundos.

Ochocientos metros lisos: Alborn (España), un minuto cincuenta y seis segundos 4/10.

Récord de Cataluña. — Marín (E.), 1-57-1/10. Díaz (P.), 1-59-5/10.

Triple salto. — Pardo (España), 14,47. Ramos (P.), 14,47.

Cinco mil metros lisos: Branso (P.), 15-36. Coll (España), 15-37-2/10.

Lanzamiento de martillo. — Lorenzo Martínez (E.), 46,07 metros. Aliaga (España), 42,41. Silva (P.), 51,52.

Relevos cuatro por cuatrocientos metros. — Portugal, tres minutos, veintinueve segundos, tres décimas Récord de Portugal. España, tres minutos veintinueve segundos seis décimas. Récord de España.

En la clasificación final, España ha

vencido por ciento catorce puntos contra noventa y siete Portugal. — (ALFIL).

CARRERA DE 20 KILOMETROS SOBRE PATINES

BARCELONA, 5. — Un gran éxito deportivo ha constituido la celebración en España de la primera carrera sobre patines, fondo carretera, que tuvo como marco de desarrollo el Parque de la Ciudadela, en el tramo comprendido entre la estatua de Prim y la entrada al salón de Víctor Pradera. La distancia era de 20 kilómetros y la prueba se ha llevado a un gran tren, lo que ocasionó que en las primeras vueltas abandonaran algunos corredores. Tomaron la salida diez y se clasificaron siete. — (ALFIL).

EL TORNEO DE AJEDREZ EN LA CORUNA

LA CORUNA, 5. — Prosigue el Torneo Internacional de Ajedrez, organizado por el Casino de La Coruña. En la pasada madrugada terminaron los partidos pendientes, venciendo Alonso, campeón gallego a Freyre, después de ocho horas y media de juego. El holandés Orbaan venció al argentino Plinik, que se presentaba como favorito.

Plinik venció a Freyre, Moran a Robles, Orbaan a Carro y Rosolimo a Alonso. — (ALFIL).

HOJA OFICIAL del LUNES se vende en toda la Región

Este periódico de los lunes se vende en las principales capitales, ciudades y pueblos de la Región.

Corresponsales distribuidores de HOJA OFICIAL DEL LUNES:

MALAGA: Don Francisco Torres Burgos, postigo Abades, 3. JAEN: Don Juan de D. Alvarez, Ancha, 22. ALMERIA: Don Rafael Plaza Llanos, Kiosco Sur España. CORDOBA: Don Andrés Gracia Ruiz, Moreria, 6. ANTEQUERA: Don José Muñoz Burgos, Infante don Fernando, 122. ARCHIDONA: Señora Vda. e Hijos de J. Luque. LINARES: Don Francisco Molina. ALCALA LA REAL: Don Francisco Quero, RONDA: Don Enrique Rophon, librería. LUCENA: Don Antonio Jiménez Ruiz. ALCAUDETE: Don F. Amaro CABRA DE CORDOBA: Don Antonio Moreno Maiz. ALORA: Don José Pérez Vázquez. MOTRIL: Doña Francisca Molina. BAZA: Don José Menéndez del Castillo Papelería. GUADIX: Don F. Hortal. LOJA: Don J. L. Antifolero HUESCAR: Don Victoriano Colmena. LANJARON: Don Juan Tito. ALMUNE-CAR: Don Angel Gámez Alonso. IZNALLOZ: Don José Roldán. HUETOR TAJAR: Don Luis Gutiérrez de Vilchez. PINOS PUENTE: Don José María Vargas Vega. SANTA FE: Don Leoncio Martín Prieto. ORGIVA: Don V. Collado. ADRA: Don José Martínez Díaz, y en todos los pueblos de esta Región.

Los anuncios en HOJA OFICIAL DEL LUNES resultan de gran eficacia por la difusión alcanzada entre millares de lectores de la Región.

con flores. De un sablazo se le cortan las dos patas traseras y de una sola lanzada se le atraviesa el mismo tiempo el cuerpo. Después se unge la cabeza del elefante y la del cazador con una mezcla de sangre de búfalo y de alcohol de arroz. De este modo, el elefante doméstico reniega de sus orígenes salvajes y se encuentra unido por lazos sagrados a su nuevo «padre».

La caza del elefante en Cambodia

La tribu de los Tampuons en el norte de Cambodia, es una rara población indochina que continúa dedicándose a cazar elefantes. Los medios que emplea son primitivos. Se trata de rodear al animal salvaje con elefantes domésticos que forman una jaula viviente y por último atarle con ayuda de cuerdas hechas con pieles de animales.

Por el contrario, los ritos y las prescripciones de carácter religioso que deben observar los cazadores son de gran complejidad. El jefe de la expedición, que se llama Kam-ti-nhay, es tanto un guía («spiritual») como un especialista de la caza del elefante.

El día fijado para la partida es ocasión de una confesión pública. Por turno los cazadores se postran ante el Kam-ti-nhay y confiesan las faltas cometidas desde la última expedición: robo, adulterio, haber comido la carne de un animal recién sacrificado por un tigre. Según la gravedad de la falta, el penitente sacrifica un cerdo o un buey. Luego se dirige a bañarse en el río próximo y purificado por este bautismo recibe por último la absolución.

En el curso de la expedición todo delito contra el ritual de la caza, todo pensamiento carnal, da lugar a la misma ceremonia. Aun en el caso de que las faltas no hayan sido observadas por nadie, los cazadores se confiesan espontáneamente. En efecto, están convencidos de que el éxito final de su expedición depende de la pureza de su alma. Es preciso que los genios de la selva queden prendados de la vida ejemplar de los cazadores y los prefieran a los elefantes. Los cambodianos no dudan de la existencia del alma en los animales, a los que consideran dotados de sentido moral. Por lo tanto, la supremacía espiritual del hombre sobre las bestias sólo puede adquirirse mediante un esfuerzo continuado.

Las mujeres de los cazadores están sometidas a las mismas reglas. No pueden usar cosméticos. Están prohibidas entre ellas las querrelas, y se tienen que conservar castas.

Uno de los ritos más importantes es el empleo de un lenguaje secreto durante la caza. Los genios protectores de los elefantes no deben enterarse de las intenciones de los cazadores. En el curso de la expedición, los tampuons no deben utilizar su dialecto. Hablan exclusivamente en latín y cada palabra va precedida de un término de la lengua secreta. Los cazadores novatos son sometidos al silencio pa-

PATATAS SIEMBRA

de las variedades Alpha, Bronderslew, Voran, Up-to-date y Ackersegen

Importadas de Dinamarca y conservadas en cámaras frigoríficas. Las mejores y de mayor rendimiento en siembra de tardía, con las que obtendréis una cosecha segura

Para pedidos e informes dirigirse a

Agrupatatas

Delegación de Granada
DARRO DEL BOQUERON, 23 y 25. Telf. 2630

Dr. Acosta Montes

Medicina y Cirugía de
A P A R A T O D I G E S T I V O
Rayos X, Endoscopia
ALHONDIGA, 38 Telf. 1913